

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUM. 2378. - BURGOS, MARTES, 26 DE MAYO DE 1953.-SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158.-PRECIO: 70 CTS.

C. S. 41.377

CONTRA el **dolby**

TABLETA

OKAL

Completamente inofensivo

CAUDILLO PRESENCIA FERNANDEZ CUESTA EXHIBICION AEREA INAUGURA EL X CONSEJO FUMIGACION DE UNA NACIONAL DEL F. DE J. PLIA ZONA DE PINARES Asegurar la continuidad del Movimiento es la misión fundamental de la juventud

El ministro de Trabajo presidió el domingo un acto falangista en Ciempozuelos

En su discurso destacó la unidad como principio fundamental en la paz de España

25. -- El jefe del Estado ha presenciado, a última hora de la tarde, desde el chalet del Instituto de Entomología, en la carretera de Villalba a Navacerrada, y a un kilómetro del lugar denominado "El Ventoso", una exhibición aérea consistente en la realización de fumigaciones de los pinares por medio de aviones de la Aeronáutica convenientemente equipadas y dirigidas por el Generalísimo. El Generalísimo llegó a las seis y media en punto al número 42 de la carretera, acompañado por el ministro de Agricultura, Ganadería y Pesca, Sr. Cavestany. En el camión de observación, donde estaban situados el Generalísimo y el ministro, se realizaron las fumigaciones. Se montó en un automóvil y se dirigió al "Ventoso". Allí le esperaban los ministros de Aire y de Hacienda y las autoridades. Vió cómo funcionaban las máquinas espolvoreadoras sobre los pinares, y minutos después hicieron su aparición las avionetas, que cuentan con un transmisor y un receptor de alta frecuencia, para que los pilotos puedan hablar entre sí. Un puesto de mando se había instalado en el interior de la zona a combatir. El Generalísimo, con prismáticos, observó el lugar estratégico del "Ventoso" cómo se desarrollaba la fumigación por las cuatro avionetas en vuelo bajo y durante unos minutos, siguiendo la técnica de la "cadena" o bombardeo en



El capitán general, con las restantes autoridades, durante la jura de la Bandera el domingo. -- Los reclutas pasan bajo la enseña de la Patria. -- (Foto Villafraña)

MADRID. -- El domingo dieron comienzo las tareas del X Consejo Nacional del Frente de Juventudes, celebrando en primer lugar una misa. A continuación los mandos y jerarquías, junto con los consejeros, se concentraron en el Teatro María Guerrero, donde tuvo lugar el acto inaugural, presidido por el ministro secretario general del Movimiento, vicesecretarios general y de Secciones y delegado nacional de la Obra de la Organización Juvenil y al que asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y altas jerarquías del Movimiento y varios gobernadores civiles y jefes provinciales. Después de darse lectura al resumen de las ponencias y orden del día habló el señor Elola, y por último pronunció un interesante discurso el ministro secretario general del Movimiento, cuyo extracto publicamos a continuación.

(Pasa a octava página)

En la mañana del domingo en el pueblo de Ciempozuelos se ha celebrado una concentración falangista, con motivo de la inauguración del grupo escolar que lleva el nombre de "José Antonio Girón", ministro de Trabajo. El acto fue organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento y a tal efecto, en la Plaza Mayor del pueblo se concentraron miembros de la Vieja Guardia, de la Guardia de Franco y Frente de Juventudes, así como la totalidad del vecindario. En el curso del acto pronunció el siguiente discurso el ministro de Trabajo:

PALABRAS DE JOSE ANTONIO GIRON

"La unidad entre los miembros y las tierras de España es inexcusable y sin ella ni hay grandeza ni hay libertad", afirmó el ministro de Trabajo en su discurso pronunciado en el acto falangista, organizado por (Pasa a octava página)

Declaraciones de Girón sobre el Seguro de Enfermedad (Págs. centrales)

Desde un cañón de 25 toneladas Es disparada la primera granada de artillería atómica

LAS VEGAS (Nevada.-Urgente), 25. -- Ha sido disparada la primera granada de artillería atómica, en los terrenos de prueba del desierto de Nevada. El disparo de una granada nuclear se hizo a las 16,31 (hora española).

Parlamentarios, militares y funcionarios de la Defensa que presenciaban la prueba vieron salir una llamarada de la boca del cañón y una nube de humo sulfuroso, blancuzca y amarillenta, frente al gigantesco cañón de veinticinco toneladas y de 288 mm. de calibre.

Segundos más tarde, a unos quince metros de los objetivos militares --entre los que figuraban un tren y un puente de acero-- se produjo el brillante fogonazo de una explosión nuclear.

Desde Las Vegas, a ciento

veinte kilómetros de distancia, la detonación produjo una gran nube de polvo. (Efe).



El señor Martín-Cobos, acompañado de las restantes autoridades, en la presidencia del sepelio del cadáver de su señora madre. -- (Foto Villafraña)

De un día a otro

Madrid el Congreso Iberoamericano de Cooperación Económica, que es un paso fundamental para el verdadero estrechamiento de quienes a este y al otro lado del Atlántico hablamos el mismo idioma y tenemos intereses comunes.

NUEVAMENTE se suspendieron las conversaciones de Pan Mun Jom. Y se hizo un obstinado silencio sobre lo tratado ayer a puertas cerradas, sin indiscreciones periodísticas. Es formidable. Precisamente, cuando estaba anunciada la gran propuesta de lo toma o lo deja. Como las películas en jornadas. A lo más sabroso, fin de la primera parte.

Suspensión de las conversaciones de Pan Mun Jom

PAN MUN JOM, 25. -- Las conversaciones de tregua de Corea han sido suspendidas hoy hasta el 19 de junio. Los negociadores estuvieron solamente reunidos durante doce minutos esta tarde, antes de anunciar la nueva suspensión por una semana.

Las conferencias de hoy se han verificado en completo secreto, manteniendo fuerzas de Policía alejados a los periodistas. (Efe).

Los gaulistas no quieren formar Gobierno en Francia

PARIS, 25. -- Los diputados degaulistas han acordado que su dirigente parlamentario, André Diethelm, rechace la oferta del presidente Auriol para intentar formar Gobierno.

COMENZO en

CRONICA de la CIUDAD

LA HORA DE DAR EL AGUA

ESPOLON

"Al que madruga Dios le ayuda" es un viejo refrán que muchas veces nos han colocado con aire de consigna a los perezosos y amigos de dormir sin limitación. Aparte de esa divina ayuda en las obras del que se levanta temprano, está el hecho de que el día se alarga y da tiempo para todo cuando el ciudadano se lanza al tajo apenas levanta el sol o aún antes. En resumen, madrugar es una gran virtud que hay que exaltar y fomentar entre las gentes, condenando en alta voz y con fuerza a los dormilones. Siendo ello así, parece natural que los hombres encargados de la cosa pública procuren establecer las mejores condiciones para el desarrollo de esa buenisima costumbre de levantarse con el alba o un poco después, que no hay que ser muy exigentes. Si, señores, aplaudamos y felicitamos a nuestros convencidos los madrugadores, incutámoslos en las jóvenes generaciones, la noble emulación por echarse al campo del trabajo entre dos luces, pero a la vez compadecámosles, porque a esas horas no hay agua para sacudirse el sueño y salir a la calle decentemente presentable, pues resulta que los grifos empiezan a cumplir su función hacia las ocho y media. Son muchos los que han de acudir al trabajo antes de esa hora. Se nos dirá que pueden conservar agua para este menester, pero nadie nos discutirá que ello supone un incordio y que aquí no nos distinguimos por la previsión. Muchos burgaleses nos piden que el Ayuntamiento estudie la forma de adelantar un poco la hora de dar el agua, sobre todo en verano.

V. DOMINGUEZ ISLA

CINE CORDON

GRAN PROGRAMA DOBLE
Sesión continua de 5 a 10 noche

La forastera

La madona de las siete lunas

Pases completos, 5 y 7'45 tarde
11 noche: LA FORASTERA
Precio: 6 pesetas butaca (N. TT.)

Popu'ar Cinema

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
en sesión continua de 4 a 11 noche

EL SEPTIMO VELO y La madona de las siete lunas

Precios: 2 y 3 pesetas. (N. TT.)

SALA DE FIESTAS

3'30 y 11'30: CONCIERTO Y ATRACCIONES.
Actuación de Maruchi Martín, Eugenio López (guitarrista), Magdalena Pardo (estrella de la canción moderna), "Fregolin" (ventrílocuo), el "cantor" Domingo Alvarado y la artista burgalesa ANA MARIA PARRA. 7'30: GRAN BAILE DE MODA, animado por la Orquesta REX.

Teatro Avenida

Hoy, Martes, presentación de la mejor compañía de zarzuela de España

LOS ASES LIRICOS

(Premio Nacional 1947-1949)

TARDE: A las 7,45
De Francisco Campodón y maestro Arrieta

"MARINA"

Original de Felipe Pérez, música de los maestros Chueca y Valverde

"LA ALEGRIA DE LA HUERTA"

Original de Enrique G. Alvarez y Antonio Paso, música del maestro Federico Chueca, y "AGUA, AZUCARILLOS Y ARGUARDIENTE"

De Miguel Ramos Carrión y del maestro Federico Chueca

Velódromo Club Ciclista

Hoy, gran festival de 7'30 a 10

Todas las martes y jueves, grandes festivales

El tiempo en Burgos

Barómetro. — A las 3, 692,2. A las 14, 691,9. A las 18, 691,3.

Temperaturas. — Máxima, 9,9, a las 17. Mínima, 14,4, a las 6,30.

Dirección y velocidad del viento. — A las 8, NE., 1,8. A las 14, NE., 1,8. A las 18, NE., 5,4.

Recorrido del viento en 24 horas. — 187,1 kilómetros.

GRAN TEATRO

De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 UN AMERICANO EN LA RAFF Tyrone Power, y PEPE CONDE Miguel Ligerio. (TT.)

COLISEO

De 5 a 10 (pase 7'45) y 11 CARTA DE UNA DESCONOCIDA Joan Fontaine, y EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS Tyrone Power. (N. TT.)

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45) SURCOS Maruja Asquerino, Luis Peña, y TEATRO APOLO María de los Angeles Morales, Jorge Negrete. (N. TT.)

REX

De 5 a 10 (pase 7'45) EL RETRATO Mirtha Legrand, y LA MUJER BANDIDO Margaret Lockwood, James Mason. (N. TT.)



Primera comunión en las Salesas

El domingo tuvo lugar el acto de primera comunión en la capilla de las RR. MM. Salesas.

Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Dispuesto por la Dirección General del Tesoro Público que el día 1 de junio próximo se abra el pago de obligaciones correspondientes a las Clases Pasivas, Activas, cívicas y religiosas en clausura, de acordado que dicho pago, por lo que a las Clases Pasivas se refiere, se verifique en la siguiente forma:

Día 1. — Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 2. — Jubilados de todos los Ministerios, Montepío Civil y remuneratorias.

Día 3. — Jefes y oficiales, retirados por edad y extraordinarios.

Día 4. — Montepío Militar, letras A a Ll.

Día 5. — Montepío Militar, letras M a Z.

Día 6. — Montepío Militar, letras M a Z.

Día 7. — Todas las nóminas, sin distinción.

Registro Civil

NATALICIOS

Mariano Santamaría Castro, María del Pilar Saint-Gerons Marzo, María Milagrosa Marguina Esquinosa, María Celia González de Miguel y Antonio Muro González.

DEFUNCIONES

Doña Teresa Arnáiz Ortega, de 87 años, natural de Salas de los Infantes; doña María Purificación Heras; doña Visitación Lagüera Pérez, de 82 años, natural de Tineo (Asturias); don Cipriano Cámara, de 80 años, natural de Tubilla de Agua, y don Aniceto Delgado Vallejo, de 44 años, natural de Villaciéncola.

Información militar

AUDIENCIAS DEL CAPITAN GENERAL

El capitán general, excelentísimo señor teniente general don Antonio Alcubilla, recibió ayer mañana en su despacho oficial la visita del comandante de Infantería don Facundo Martín Cabrera y del director de "Diario de Burgos" don Esteban Alvarado, a quien acompañaba su hermana doña Dolores.

Local amplio céntrico

propio cualquier industria, vendo o traspaso. Informes: Mola, 29, tercero, de 2 a 4

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

"Surcos" (4). "Teatro Apolo" (3). "La mujer bandido" (3R). "El retrato" (3). "La forastera" (3). "El séptimo velo" (3). "La madona de las siete lunas" (4).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etcétera, hálmese a los teléfonos 3218 y 2700.

LA IGLESIA y los días

Con gran esplendor concurren los jóvenes A. C. celebran la vigilia de Pentecostés

El sábado, a las once y en punto de la noche, dio lugar a la solemne vigilia de Pentecostés, con una gran asistencia. Conforme se había ya anunciado dio comienzo el acto en la capilla de San Juan de los Rios, con la participación de Su Divina Majestad el M. I. señor don Julio Díez, ayudado por el párroco don Timoteo de la Peña. A continuación don Isidoro Díez dio un brillante y alusiva meditación sobre el gran misterio de la Pentecostés, el Espíritu Santo y su significado en la vida del joven de A. C. El acto terminó cantando entusiásticamente la salve a la Virgen y el himno de la juventud masculina.

De las doce a las cuatro de madrugada se establecieron actos de adoración al Santísimo Sacramento, celebrándose a continuación una misa de comunión. Finalmente, en un sermón emotivo acto, se hizo la renovación de las promesas de la recepción de insignias a las Hijas de Jesús Sacramentado y la Santa Virgen.

GUION LITURGICO

Martes, 26. — Martes de Pentecostés. Ss. Felipe, Elzeaco, Zacarías, Felicitimo, Paulino. Misa del martes de Pentecostés.

Hotel-Restaurante Castañeda

ESPECIALIDAD EN BODAS BANQUETES

Cumplimiento pascual enfermos e impedidos

El domingo fué llevada a cabo una procesión la sagrada eucaristía a los enfermos e impedidos de las parroquias de San Lorenzo el Real, San Gil y la Asunción de nuestra Señora, lo cual se verificó el cumplimiento pascual. Las calles de las respectivas feligresías se recibieron engalanadas y en las respectivas procesiones tomaron parte asociaciones piadosas, la Asociación Católica y muchos fieles.

Casa nueva construida

VENDO

Amplias viviendas, todo confort, enormes locales industriales, facilidades de pago. Puede producirse 7 por 100 libre. Informes: San Pedro y San Felices, 25, bajo. Esta operación únicamente la realizaremos dentro del mes de mayo.

Audienta territorial

Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia de Briviesca, seguido por don Vicente Virumbrales Rueda con don David Abascal.

SE VENDE COCHE

"Marris", 12 H. P., servicio público, o se cambia por otro 5 ó 10 H. P. TALLER ELECTRICO Mola, 34

CASA VASCA

CONCURSO ADJUDICACION DEL BAR

Para cuantos pudiese interesar, se comunica que en la Secretaría de esta Sociedad, y de ocho a diez de la tarde, se hallarán expuestas las bases del concurso para la adjudicación del bar de esta "Casa Vasca".

Doña Visitación Lagüera Pérez

que falleció el día 23 de mayo de 1953

LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos, por lo que les quedará eternamente agradecida.

El día de la fie

Una llan burgalesa rendirles hon

El bran s beros, estos bres que siempre en precisa su

Se ha h los últimos el Cuerpo Burgos nec forma, nue por entren to. Pero e

guen ahí e la guardia de interrump una sim fónica. Y p próximo día Fernando, no debemo su vigilia, ria disposit un heroísm e inlercto, cesario er mento.

Mient ellos vigila su fiesta presente c que estima su profesio caso impr puestas a quera de ladanos. D

nos hacemo mamiento de todos p de o en m sus regalo criticados que se pu día se acu miento trá recibamos igualmente actores y así como e llega la Na dionalme ra los gua lación, aqu mos un ej nerodidad los bombe pueden te la no sea nuestras haciendas.

Las per aviar alg den hacerl instración Bomberos

Para evitar parte a las examen de eta, convoc de que no p ninguna c únicamente de Continuaric de materl as por el de Media, ten que de los dis de libros, ha que una seg metida. En

El libro escu documento q calidad, sien pensable temas del los exáme con los p

TICK PIDA

Ayuda al Hogar te proporcionar labores artesanas. Informa te en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Burdura de Normandía.

A DIRECTIVA

El día 30 es la fiesta de los bomberos

Una llamada a los burgaleses para rendirles un modesto homenaje

El próximo día 30 celebran su fiesta los bomberos, estos abnegados hombres que la ciudad tiene siempre en guardia por si es precisa su actuación.

Se ha hablado mucho en los últimos tiempos de que el Cuerpo de Bomberos de Burgos necesita amplia reforma, nuevo personal, mayor entrenamiento. Es cierto. Pero esos hombres siguen ahí en su puesto, en la guardia tranquila que puede interrumpir bruscamente una simple llamada telefónica. Y por eso, para este próximo día 30, fiesta de San Fernando, que es su Patrón, no debemos pensar sino en su vigilia, en su voluntaria disposición al heroísmo, un heroísmo indeterminado e incierto, que puede ser necesario en cualquier momento.

Mientras descansamos, ellos vigilan. Ahora que es su fiesta debemos hacerles presente de alguna manera que estimamos el riesgo de su profesión y lo que en un caso imprevisto están dispuestos a hacer por cualquiera de nuestros conciudadanos. Desde estas columnas hacemos por ello un llamamiento a la generosidad de todos para que, en especie o en metálico, nos envíen sus regalos para estos sacrificados hombres, de los que se puede decir que nada se acuerda hasta el momento trágico. De cuanto recibamos iremos dando puntualmente cuenta a nuestros lectores y esperamos que así como en Madrid, cuando llega la Navidad, fluyen tradicionalmente los regalos para los guardias de la circulación, aquí en Burgos demos un ejemplo más de generosidad acordándonos de los bomberos, hombres que pueden tener ocasión --ojalá no sea así-- de salvar nuestras vidas o nuestras haciendas.

Las personas que deseen enviar algún obsequio pueden hacerlo a nuestra Administración o al Parque de Bomberos hasta el día 30.

Exámenes de hogar

Para evitar confusiones, se advertirá a las alumnas que asistan al examen de reválida de cuarto y quinto, convocados para el 1 de junio, que no podrán tener pendiente ningún curso, ya que es exclusivamente de reválida el examen. Continuará, y junto con el resto de materias y en las fechas fijadas por el Instituto de Enseñanza Media, tendrán lugar los exámenes de los distintos cursos para alumnos libres, habiendo al final de todos una segunda convocatoria de reválida. En todos estos exámenes habrá de presentar los alumnos un libro escolar o, en su defecto, documento que acredite su personalidad, siendo este un requisito indispensable. Irán provistas las alumnas del material necesario para los exámenes prácticos de acuerdo con los programas.

Gran manifestación de duelo en el entierro y funerales de doña Visitación Lagüera

El domingo por la tarde se celebró el entierro de la distinguida dama burgalesa doña Visitación Lagüera Pérez (viuda de Martín-Cobos). El acto fúnebre fué presidido por el capitán general, señor Alcubilla; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho; alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig, con todas las autoridades locales y provinciales. El sepelio tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Real y después de las honras fúnebres el cadáver fué trasladado a la villa de Lerma, donde recibió sepultura, después de rezado un responso en el Convento de Carmelitas. Al acto de dar sepultura en el panteón familiar a los restos de doña Visitación Lagüera Pérez asistió todo el vecindario de Lerma, donde la familia cuenta con numerosas amistades y relaciones por su descendencia de la villa.

Ayer, a las once y media de la mañana, en la parroquia de San Lorenzo, se celebraron los funerales, presididos por sus hijos y al que asistieron autoridades y representaciones de diversos centros e instituciones. Ofició el párroco, don Rufino Gómez Moradillo, y el templo se hallaba completamente lleno de familiares y amigos de la familia.

El entierro y los funerales de

doña Visitación Lagüera han constituido una sentida manifestación de duelo, patentizándose el cariño que en Burgos y Lerma ha creado la familia Martín-Cobos, a la que ratificamos nuestro condolencia, sumada a los innumerables testimonios de pésame que ha recibido de diferentes puntos de España y de toda la provincia.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMENES (Única convocatoria) Lunes, día 1 de junio, a las nueve de la mañana: cursos sexto y séptimo.

Los reclutas de la guarnición juraron Bandera el domingo

El capitán general y el gobernador civil presidieron el acto, celebrado en el paseo de la Isla

Más de cuatro mil reclutas de la guarnición, pertenecientes al reemplazo de 1952, prestaron el domingo juramento de fidelidad a la Bandera, al ser dados de alta



Muchachas de la Sección Femenina durante los ejercicios realizados en el Campeonato Local de Educación Física, que forma parte de las pruebas provinciales que se vienen celebrando en varias localidades burgalesas. En nuestra ciudad han participado doce grupos, pertenecientes a afiliadas, escolares y aprendizas, poniendo de relieve la excelente preparación recibida en largos meses de ensayo. Terminados los ejercicios se ha procedido a establecer la clasificación de los grupos, que será facilitada próximamente. — (Foto Villafranca)

en la instrucción correspondiente. Asimismo, los reclutas de los campamentos de Cubillo del Campo y Miranda de Ebro también juraron Bandera, en el curso de solemnes ceremonias. La que mayor brillantez revistió fué la celebrada en nuestra ciudad, presidida por el capitán general de la Región, excelentísimo señor teniente general don Antonio Alcubilla y las autoridades provinciales y locales.

LA JURA, EN EL PASEO DE LA ISLA

A las once de la mañana comenzó el acto de la jura, oficiándose una solemne misa de campaña en el paseo de la Isla por el ilustrísimo señor teniente vicario de la Región, don Antonio Díez Martín, quien fué asistido por el capitán párroco de la Barriada Militar, reverendo señor don Alfonso Beláustegui. El altar se instaló, primorosamente adornado y engalanado, en el centro de los arcos de Castillón, presidido por una imagen de la Inmaculada Concepción, Patrona del Arma de Infantería.

Junto al evangelio tomó asiento el muy ilustre señor don Felipe Abad, dignidad de chantre, que ostentaba la representación del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero.

En una tribuna especial se situaron nuestras primeras autoridades, entre ellas el capitán general de la Región, excelentísimo señor teniente general Alcubilla; excelentísimo señor gobernador civil, don Jesús Posada Cacho; ilustrísimos señores alcalde y presidente de la Audiencia Territorial, don Florentino Díaz Reig y don Andrés Basanta, respectivamente; vicepresidente de la Diputación, don Teófilo López Mata, que representaba al presidente; ilustrísimo señor fiscal jefe de la Audiencia, don Pedro Fernández Villamil; delegado de Hacienda, don Basilio Marcos, y fiscal provincial de Tasas, señor Fernández-Dívar.

En otra presidencia se hallaban los excelentísimos señores don Luis de Merlo y Castro; general gobernador militar; don Francisco Montojo, general de Estado Mayor; don Ovidio Fernández, general de Sanidad; general don Manuel Larrea y García Polo; ayudantes de Campo del capitán general, teniente coronel Mellid; del general Montojo, comandante Echevarría, y del general Fernández, comandante Velar; ilustrísimo señor comisario principal de Policía, don José María Fernández del Río, y otras personalidades.

En los andenes centrales y laterales se hallaban formados los reclutas y las fuerzas encargadas de rendir honores. En el andén central se situaron la bandera de la Academia de Ingenieros del Ejército y los estandartes del Regimiento de Caballería y de la Agrupación de Intendencia.

Los reclutas que juraron Bandera pertenecen al Regimiento de

Caballería Cazadores de España número 11, Academia de Ingenieros, Agrupaciones de Intendencia y Sanidad, Grupo de Automóviles y Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria.

Después de la misa y procederse a la toma del juramento con las rituales palabras de "¡Sí, juramos!", los reclutas desfilaron por la Avenida del Generalísimo y nuestras autoridades presenciaron el marcial cortejo desde el palacio de Justicia.

Los reclutas de Cubillo del Campo también juraron la Bandera el domingo y los actos que con este motivo se celebraron fueron presididos por el excelentísimo señor general don Luis Troncoso, jefe de los Servicios de Ingenieros, quien representaba al capitán general.

EN MIRANDA DE EBRO

Los actos de jura de Bandera de los reclutas en Miranda de Ebro se vieron honrados con la presencia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Calahorra y La Calzada, doctor don Abilio del Campo Bárcena, y del excelentísimo señor general jefe de los Servicios de Artillería de la Región, don Luis Echeverría.

Los nuevos soldados pertenecen al Regimiento de Artillería número 63, de Burgos, y al Parque y Maestranza de Artillería, también de Burgos, con un total de 1.300.



El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Calahorra y La Calzada, doctor don Abilio del Campo, en el momento de dar la primera comunión a su sobrino, María de los Angeles en el Colegio de la Milagrosa. -- (Foto Villafranca)



Enlace Pinedo-Calderón

A las once de la mañana de ayer, y en la parroquia de San Cosme y San Damián, se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Paz Pinedo Ruiz de Dulanto con don Angel Calderón López, teniente del Arma de Infantería.

La novia, que vestía elegantísimo traje de encaje y raso y velo de tul ilusión, penetró en el templo, que aparecía profusa y artísticamente engalanado e iluminado, dando el brazo al padrino, don Carlos Calderón López, capitán de Infantería de Marina y hermano del novio. El, que vestía traje de gala, cedía su brazo a la madrina y hermana de la novia, doña María Purificación Pinedo Ruiz de Dulanto.

Bendijo la unión y pronunció una bellísima plática exaltando las virtudes del matrimonio cristiano el muy ilustre señor don Angel Cigüenza.

Finalizada la ceremonia religiosa, se procedió a la firma del acta civil, haciéndolo el doctor don Maximiliano Gutiérrez; don José Gabriel y don Jesús Pinedo, hermanos de la novia; don Diego Conteras, ingeniero industrial, y don Luis González Heras.

A mediodía, los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete.

Los recién casados, a quienes



deseamos una interminable luna de miel, emprendieron viaje de bodas para Madrid y luego visitarán Galicia y otras capitales del Norte de España.

Suscribase a "La Voz de Castilla"

TICKETS OMNI-VENTA = DINERO EFECTIVO PÍDALOS SIEMPRE AL HACER SUS COMPRAS

Puesos de ayer a hoy

Un niño atropellado por un coche

El niño de nueve años Juanito Ciudad Pozo, que vive en Salas, 16, fué atropellado por el coche de matrícula S-5188, que le produjo una herida contusa en la frente, otra en la nariz y erosiones en las piernas y manos.

Se fractura un brazo jugando al fútbol

Juan José Gutiérrez, de 14 años, con domicilio en Vitoria, 19, sufrió el domingo una grave caída jugando al fútbol, a consecuencia de la cual resultó con la fractura del antebrazo derecho.

Una niña se clava un cristal

La niña de 4 años Julia Galareta Alonso, que vive en Barrio de Cortes, 2, estuvo jugando con un frasco de cristal, el cual se le rompió y se lo clavó en la región malar, produciéndose una herida de la que fué curada en la Casa de Socorro.

Importante robo en Aranda de Duero

Uno de los propietarios de un almacén de cereales que hay en el número 5 de la calle General Verdugo, de Aranda de Duero, ha denunciado que le han desaparecido del local diez sacos con 900 kilos de trigo, seis con 600 kilos de maíz, dos con 290 kilos de cebada y 2.350 pesetas en metálico que había en una caja.

La Guardia Civil realiza las gestiones pertinentes para esclarecer el hecho y descubrir al culpable o los culpables del mismo.

A PRUEBA DE

ROBO E INCENDIO

Puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en

ZUBIGARAY

Depósito y exclusiva

IGNACIO PALACIOS, S. A.
Merced, 5 -- Burgos

Veja exposiciones y solicite precios y catálogos

ANUNCIOS OFICIALES

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE DE COMPRA NUMERO A. 29/53

Necesitando adquirir por concierto directo, para atender a las necesidades de los Depósitos de Intendencia de Palencia y Pamplona, leña ranchos y paja pienso, se invita por el presente anuncio a la presentación de ofertas hasta las 12 horas del día 8 del próximo mes de junio, en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle de Vitoria, número 63, Edificio de Dependencias Militares, Jefatura de los Servicios de Intendencia, donde se encuentran a disposición del público los pliegos de condiciones Técnicas y Económico-Administrativas, por los que se ha regir esta adquisición y que fueron publicados en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" número 74, de fecha 31 de marzo de 1953.

Asimismo se expone en los tabloneros de anuncios de los sitios de costumbre el anuncio detallado, modelo de proposición y relación de cantidades a adquirir.

Los gastos del presente anuncio correrán por cuenta y a prorateo entre los adjudicatarios.

Burgos, 23 de mayo de 1953

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE BURGOS
VENTA DE GARBANZOS PARA PIENSO

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y el Servicio Nacional del Trigo han determinado poner a la venta las existencias de garbanzos mejicanos y las de garbanzos de cosecha nacional 1951, para que puedan ser destinados a pienso y adquiridos libremente, por lo que se facilitará su compra lo mismo a consumidores directos que a comerciantes y almacedistas.

Para ello, a quienes interese, deberán solicitarlo en las Oficinas Provinciales de dichos Organismos en aquellas provincias que cuenten con existencias, entre las cuales figuran las Jefaturas Provinciales del S. N. T. de Valladolid, Segovia, León y Avila, que se citan por su proximidad a ésta, si bien en el tablón de anuncios de esta Jefatura Provincial se halla expuesta una relación por la que se dan a conocer todas las de España que disponen de dicha leguminosa y cantidad con que cuenta cada una de ellas.

Las partidas mínimas, que serán vendidas directamente, sobre Almacén, no podrán ser, en ningún caso, inferiores a los 1.000 Kgs., y los precios son los que a continuación se detallan:

| TAMANOS | SANOS Pesetas | PICADOS Pesetas |
|--------------------------------------|------------------|--------------------|
| MEJICANOS (C. A. T.) | | |
| Gruesos | 3,00 | 2,80 |
| ESPAÑOLES (S. N. T.) | | |
| De más de 95 granos en onza | 3,00 | 2,80 |
| De 75 a 95 granos en onza | 3,40 | 3,20 |
| De 65 a 75 granos en onza | 3,80 | 3,60 |
| De menos de 65 granos en onza | 4,20 | 4,00 |

Este S. N. T. cargará además el canon legal correspondiente de 0,80 pesetas kilogramo.

Burgos, 23 de mayo de 1953. - EL JEFE PROVINCIAL

Sepelio de la víctima del accidente de la cercanía de Lerma

Como ya conocen los lectores, sobre las once de la noche del día 22, cuando regresaban de Burgos, en taxi, los vecinos de esta localidad don Antonio Ferrández Abadía, sargento de la Guardia Civil y comandante del puesto de esta villa; su esposa, doña María Nieves Ceruelo Azia, y doña Emakiana Casin Fernández, esposa del industrial de Roa don Vidal Morejón, en el kilómetro 190 de la carretera de Madrid-Irún tuvieron la desgracia de chocar con un camión de gran tonelaje, siendo arrollados por el mismo, resultando muerta en el acto la señora de Ferrández Abadía, herida gravísima la señora de Morejón y con heridas de pronóstico reservado el sargento don Antonio y el conductor del taxi, Emilio González. Los heridos fueron trasladados a Aranda y después a Burgos, donde quedaron hospitalizados.

El cadáver de doña María Nieves Ceruelo de Ferrández fué trasladado a su residencia de Roa, donde seguidamente se verificó la conducción del mismo hasta el cementerio, acto que resultó emocionantísimo por la enorme cantidad de personal que acompañó al cadáver, tanto de la localidad como de pueblos limítrofes.

Presidieron el duelo el capitán de la Primera Campaña de la Guardia Civil de Aranda de Duero, don Angel Moreda Nuñez; el teniente jefe de la línea, don Manuel Rivero Barrios; el alcalde y jefe local del Movimiento de esta villa, don Claudio Galvo Fernández, y el hermano político de la finada don Juan José Ferrández Abadía, sargento de Aviación en Burgos. El féretro fué transportado a hombros de números del Benemérito Cuerpo, que se trasladaron con este fin, procedentes de la línea y del puesto todos cuantos se hallaban libres de servicio.

Después de la presidencia del duelo acompañaban también los miembros del Ayuntamiento de la localidad, demás autoridades civi-

les, eclesiásticas y militares y pueblo de Roa en pleno, resultando una magna concentración de duelo. Esta desgracia ha sido sentidísima, ya que contaba con el agrado de todos.

Al expresar a nuestro querido amigo don Antonio Ferrández nuestro sentido pésame por tan irremediable pérdida, le deseamos muy veras un total y pronto restablecimiento, que hacemos extensivo también a doña Emakiana Casin.

Al comunicar a nuestros lectores esta desgracia, suplicamos una oración por el eterno descanso de la finada.

El Corresponsal

Sección Financiera JUNTA GENERAL DE LA COMPAÑIA IBERIA LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS

El miércoles 13 de mayo se celebró la reunión de la Junta General de Accionistas de IBERIA para juzgar el ejercicio de 1952, que ha sido aún más brillante que el de años anteriores, pues se ha logrado a rebasar la cifra de 10 millones de kilómetros, habiéndose transportado más de 400.000 pasajeros.

El número de pasajeros-kilómetro transportados ha sido de 14 millones. Todas estas cifras suponen un incremento del 15 por 100 sobre las del año anterior.

Respecto a los resultados económicos, los ingresos de explotación han sido 303 millones de pesetas; el ejercicio se ha cerrado con 70 millones de beneficio, después de haber destinado 17 a amortizaciones y 10 al fondo de auto-seguro.

La Compañía, siguiendo la tradición de años anteriores, sigue repartiendo el 7 por 100 parte del capital desembolsado, pasando el resto a reservas libres, que han de servir para la renovación de la flota, lo que realizará en 1954, mediante la adquisición de tres Superconstellation, es decir, el avión de transporte más moderno, provisto ya de los nuevos motores Compound, que permiten hacer el vuelo transatlántico sin escalas en las islas intermedias, como sea, Madrid-Puerto Rico y San Juan-Nueva York. Esta reserva libre, después del ejercicio de 1952, rebasa los 120 millones de pesetas, que equivale al 350 por 100 del capital desembolsado.

La Junta General acordó unos premios de gestión, como repartido de beneficios entre su personal, que asciende a 5 millones de pesetas, y creó, como viene haciendo otros años, unos premios para el mejor comportamiento técnico, para la mejor conducta moral, para la mejor iniciativa, etc., así como cien donativos para los empleados en situación económica adversa.

También acordó la Junta General la entrega inmediata del grupo de 250 viviendas protegidas que han terminado de construirse este año en los alrededores de Burgos y la construcción de una estación terminal en Madrid, para disminuir el tiempo que han de emplear los pasajeros del servicio a la ciudad, problema que ya se ha resuelto en Barcelona.

La Memoria de la Compañía contiene todos los datos que permiten desear tanto los profesionales como los aficionados a estadística, en ella se aprecia la progresión geométrica de esta Compañía que lleva la bandera española por toda Europa, América Central y del Sur y a nuestras posesiones de Guinea, dando un servicio cuya necesidad no es necesario comentar porque así lo proclaman todos, españoles y extranjeros. IBERIA ha crecido en ella, que el tráfico aéreo en España sea un acto normal de la vida cotidiana.

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance". Teléfonos 3266. Agencia "Alas". Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche. Anuncios destacados con recuadro en esta sección, ciento por ciento de los anteriores.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

POLLITOS razas Leghorn y Castellana. Incubadora Castellana. San Gil, 7.

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega, Sombrerería, 21.

MOLDURAS, persianas, hules, marcos. Sala Colón. San Pablo, 9. Teléfono 2948.

ALQUILERES

PRECISO alquiler piso pequeño, dos habitaciones, cocina y baño o ducha. Ofertas: Teléfono 2153.

LOCAL, Carretera Arcos, arriendo, apropiado almacén vinos. Informes: Moneda, 13. Oficina.

VARIOS
AVICOLA "La Selecta" le ofrece magnífica ocasión de explotar sus gallinas en sistema aparcería. Sin riesgo, sin trabajo, renta fija garantizada que demuestra el acierto de inversión de capital. Aprésurese a contratar. Delegado: Francisco Nuñez Fernández. San Pedro-San Felices, 31, tercero. Burgos. Oficina central: Doctor Esquerdo, 12. Madrid.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

NECESITAMOS delegados solventes, capital y pueblos importantes. Puertas comisiones. "Proa". (Cobro de créditos toda España). Aguilera, 2. Teléfono 3728. Salamanca.

SE necesitan aprendices adelantados. Razón: Cabello Hijos. Pisones, 19.

TRASPASOS

CAMBIO gran fábrica galletas, completa instalación, situación Burgos por finca rústica o urbana, ausencia. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

TALLER bicicletas, carretera general, mucho negocio, traspaso barato. Moneda, 13. P. Gómez (Prigo).

PLENA calle Vitoria traspaso comestibles finos, renta 90 pesetas, económica. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

PLAZA Capitania, traspaso local, apropiado droguería, similares, baja renta, 35.000 pesetas. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

GRAN pescadería, mejor sitio capital, traspaso, muchísimo negocio. Informes: P. Gómez (Prigo). FONDA en Castrogariz (Burgos), instalación completa, buena clientela, traspaso. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

CASA unifamiliar, doscientos metros terreno, todo libre, vendo entrada San Francisco, 210.000 pesetas. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CALLE Vitoria, vendo casa completa, toda libre, haciendo esquina. Consulte precio. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

VENDO casa, calle San Cosme, 175.000. También cambiaría por pisos libres. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CONTRATISTAS: Solar, casa, dos calles, Miranda, Calera, vendo ocasión; el solar, libre; todo 365.000 pesetas. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CASA completa vendo, calle Calzadas, productos 1.700 mensuales. Informes: P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CALLE Procurador, inmejorable casa completa vendo, producción 2.000 ms. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

CAMBIO gran turismo, 7 plazas, por coche pequeño. Ofertas: Señor Castellanos. Córdón, 4, segundo, habitación 5.

CAZADORES: Rubia Otrosa, 7 H. P., toda prueba, vendo semi de balde. Moneda, 13. Prigo.

REO, corona oro, impecable de todo, vendo. Prigo. Moneda, 13.

CAMION Mercedes vendo o cambio por turismo, toda prueba, cuatro ruedas nuevas. Prigo. Moneda, 13.

CHENAR Walker, furgoneta, 10 H. P., carga 800 kilos, bien de motor y ruedas, vendo o cambio. Moneda, 13. Prigo.

CAMION G. M. G., doble rueda, motor Henschel, gas-oil, como nuevo. Moneda, 13. Prigo.

CAMION Ford, 17 H. P., buenas ruedas, 3.500 kilos, vendo. Moneda, 13.

En todos los estancos hay tarifas postales a disposición del público. Cerciórese de que su correspondencia va debidamente franqueada. Evitará retrasos inútiles.

DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA

Quecedo de Valdivielso

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de esta Merindad, celebrando en Quecedo, parroquia de la Merindad de Valdivielso, la festividad de San Juan Labrador con gran brillantez. A las doce se tuvo una misa solemne celebrada por el consiliario de la Hermandad y párroco de Quecedo, don Agapito Rodríguez y magistralmente cantada por el Coro parroquial. Antes de la misa se llevó a cabo una procesión por las calles del pueblo con la imagen del santo por miembros de la Junta y escoltada por un grupo de niñas de la localidad acompañadas de labradoras, llevando en sus canastillas diversos frutos del campo y que entregaron al ofertorio de la misa. Durante la procesión se cantó la bendición de los campos.

Anteriormente se había enviado una comisión por medio de circular a los pueblos del Valle, y debido a falta de tiempo, asistió un numeroso grupo que apenas podía dar cabida al templo parroquial.

Por la tarde, después de las vistas y ejercicio de las flores, se celebró un campeonato de bolos, en el que tomaron parte más de cuarenta jugadores de todos los pueblos del Valle, llevándose el primer premio, el joven de Arroyo, Germán García, y el segundo, Claudio García Pérez, vecino de Pedrosa de Muñó.

El CAMPO. La situación del campo es buena, todo el trigo que es inmejorable. Las últimas lluvias han beneficiado muchísimo. El arbolado frutal presenta también buen aspecto, y cuando la cantidad de fruta no abundante, puede considerarse normal.

El Corresponsal

Miranda de Ebro en fiestas

Miranda de Ebro celebra brillantes festejos en honor de San Juan del Monte. La población aparece vestida de gala y la animación y sana alegría reina en las calles, siendo muchísimos los forasteros que han acudido a la bella ciudad del Ebro.

Por la mañana del domingo hubo disparos de cohetes y pasacalles y a las diez, se ofició una solemne misa en la parroquial iglesia de Santa María, presidida por las autoridades de la localidad y a la cual asistieron gran cantidad de fieles. A mediodía hubo un concierto musical, a cargo de la orquesta de acordeones "Alai", de San Sebastián.

Por la tarde y en la plaza de toros, hubo una novillada, en la que el torero mirandés, Julián Álvarez, obtuvo un triunfo resonante.

También se celebró un concurso de carrozas, otorgándose diversos premios, y varias verbenas.

Pedrosa de Muñó

OFRENDA A LA VIRGEN DEL CARMEN

Con motivo del feliz resultado de una operación a que fue sometido, y dando una prueba más de su celo e interés por nuestra parroquia, días pasados tuvo lugar la ofrenda a la misma de una preciosa lámpara, y una valiosa imagen de la Virgen del Carmen, hecha por don Félix Ortega Saiz, presidente de la Junta Rectoral de Pedrosa de Muñó, cuyos obsequios fueron solemnemente bendecidos por nuestro virtuoso párroco, don Bonifacio López Serna, celebrándose con tal motivo un brillante acto religioso.

Valdelateja

LA FIESTA DE SANTAS CENTOLA Y ELENA

Aunque con tiempo amenazador, se realizó la fiesta anunciada para el día 3 en honor de las Santas Centola y Elena, en el Castillo de Sero. Fiesta, si se quiere, más hermosa por dicha contrariedad. La misa solemne se celebró en un marco realmente agreste, al socaire del peñasco en la "Cueva de las Santas", donde previamente hubimos de quitar las malezas. Los fieles y hasta el mismo predicador, señor cura párroco de Buniel, enardecidos por las peñas, formaban un cuadro auténticamente evangélico, lleno de poesía y cautividad, que ni se esperaba ni se podrá olvidar. Con gran sentimiento, no pudieron acudir todos los hijos del pueblo residentes en Burgos, pero los de Bilbao acudieron animosos en un flamante autocar.

El sonido de campanas, estampido de cohetes y la profusión de banderas y gallardetes ondeando frenéticos al viento fuerte de la altura, alegraban el día triste y frío. Después de la larga ceremonia de la bendición del nuevo altar y ermita, la misa, cantada por todos los asistentes, resonó con ecos repetidos en la montaña, y el humo del incienso escondía sus volutas en las oquedades de las rocas.

A los acordes del solemne Te Deum volvía triunfante a su nuevo altar el histórico cuadro de las santas, y las "flores" de mayo, cantadas con ojos húmedos en la oscuridad de la diminuta ermita, reflejaban con certera realidad los cultos apostólicos de las catacumbas en tiempos de nuestras heroínas burgalesas Santas Centola y Elena. Acaso un siglo hacía que no se veía en lo alto del Castillo la multitud de fieles en procesión devota rezando el santo rosario, y las niñas, con sus vestes cándidas, recordaban a las Virgenes bíblicas, haciendo corte a estas Esposas del Divino Cordero. La comida campestre y fraternal, saturada del alegre caldo de la vid castellana y el gracejo de los que, valientes, no temieron al tiempo, completó, si no en número al menos en animación, tan extraordinaria y encantadora fiesta. El reverendo padre Augusto Martínez, de las Escuelas Pías de Bilbao, y el hermano Eulogio, del priorato de la Cartuja, el primero con su hermoso discurso de la tarde y el segundo con su actividad, contribuyeron grandemente al esplendor de la fiesta. Actuaron también destacadamente el señor párroco arcipreste de Sedano, don Jesús Martínez; el señor párroco preceptor de Quintanilla Escalada, don Justino Peña, y el señor cura ecónomo de Pesadas, don Julián Lucio.

El día 15, fiesta del santo Patrono de los labradores, se repitió la fiesta, aunque en pequeño, subiendo todos los vecinos en rogativa, con un tiempo espléndido.

Esperamos sea pronto realidad la ejecución de dos artísticas imágenes de las santas y el embellecimiento de la ermita, una vez declarada monumento histórico nacional, como fruto de la incansable actividad de nuestro cura ecónomo, don Justino Gómez de Diego.

También hemos oído que la Peña Motorista Burgalesa pensaba en esta fiesta y esperamos que los valientes jóvenes y viejos del motor se lleguen a estos parajes en excursión, que no les pesará.

El Corresponsal



Gregorio Rodrigo, a su paso por Burgos, rodeado de amigos y aficionados. — (Foto Villafranca)

La Aguilera

SAN PEDRO REGALADO

En el célebre eremitorio franciscano de esta villa, remozado hoy con la estancia de los HH de la Sagrada Familia, que en él tienen sus novicios y escolásticos, se ha celebrado con singular esplendor la festividad de San Pedro Regalado, que aquí floreció como una rosa sangrante de penitencia y amor y al que los pueblos de la Ribera, franciscana también por parda y austera, profesan especial devoción.

Celebró la misa el padre Vicente, guardián, asistido del padre Angel, ambos ex-misioneros en China, y don Florentino Beltrán, cantinola con maestría el coro de la Comunidad de la Sagrada Familia, bajo la dirección del hermano Lope y acompañado al órgano por el hermano Primitivo. Hizo con él conciencia el panegirico del santo el reverendo padre Alcalde, C. M. F., y asistieron autoridades, religiosos, sacerdotes y mucho público, saliendo a continuación la tradicional procesión por la pradera.

La lluvia deslució los festejos profanos, aunque no faltó animación por parte de la juventud.

Y para terminar, preguntamos: ¿Por qué no se ensalza más esta fiesta, interesando en ella a los toreros españoles, de los que el Regalado es celestial Patrón?

C. E. F.

Gumiél de Hizán

FRENTE DE JUVENTUDES

Ha sido nombrado delegado local del Frente de Juventudes el camarada Jerónimo Vázquez Pérez, joven entusiasta y de actividad y celo sobradamente conocidas, que se propone impulsar hasta el máximo esta Organización. Como medida preliminar efectuó con la segunda falange de la centuria Pedro de Alvarado una marcha al vecino pueblo de Bahabón de Esgueva, donde se enfrentaron con los locales en varias competiciones deportivas, dejando muy alto su pabellón y reinando un gran entusiasmo.

El día de San Isidro, y continuando la labor que se propone realizar, tuvo lugar un concurso de corta de leña con hacha, en el que participaron once camaradas, en medio de la expectación de más de quinientas personas, resultando premiado el camarada Cirilo García Molero, y pasando seguidamente al concurso de cava, en el que fue otorgado el premio primero al camarada Gregorio Fernández.

Para el próximo domingo se espera la llegada de la centuria de Gumiél del Mercado, que con tenderá con nuestros muchachos en futbol, por lo que todos los días se entrenan con verdadera afición y entusiasmo, a fin de quedar vencedores.

Corresponsal

Lerma

DEL CAMPO

Si bien se nota cierta mejoría en el campo en general, no es todo lo bueno que sería de desear, habiéndose perdido totalmente unas treinta hectáreas de siembra de trigo, lo que supone la merma de 130 fanegas de trigo.

Se nota, por otra parte, abundancia de coquillo en el viñedo, pulgilla en la remolacha y ya asoma el escarabajo en la patata. En fin, una serie de plagas que es preciso combatir enérgicamente desde un principio.

FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO

Conforme se tenía anunciado, se celebró la fiesta patronal de la Hermandad correspondiente al corriente año de 1953.

Por ausencia de la banda del Frente de Juventudes, que se encuentra actuando en Madrid en el concurso de bandas, no oímos las alegres dianas, pero el público asistió numeroso a la solemne misa cantada en la ermita de Nuestra Señora de la Piedad, predicando nuestro digno consiliario, don Santiago Saiz Marcos, ensalzando las virtudes del santo labrador y sacando sabias enseñanzas dentro de la vía moderna. Hubo ofrenda al santo y bendición de campos, así como asamblea plenaria, con refresco a los afiliados. Se procedió al sorteo de regalos ofrecidos por la Hermandad, habiendo salido agraciados los números 1.726, 1.014 y 404, a los que correspondió, respectivamente, dos corderos, una manta de campo y un fuelle azulfrado.

Por la noche se pasó por la pantalla del Cine Zorrilla la película "Las cruzadas".

VARIAS

Por el cazador don Miguel González han sido habidos dos crías de zorro, quedando otra muerta en el interior de la cueva, a la que dió humo y no pudo extraer. El hecho en sí no importa, pues es cosa corriente por esta zona este animal dañino, pero sí lo poco recompensada que está la extirpación de estos animales, si tenemos en cuenta que arremeten contra todo aquello que puede servirles de alimento. En la cueva pudieron apreciarse esqueletos de patos, gallinas, liebres, corderos, ratas de agua, conejos, etc. etc., y por la captura de los dos machos recibió "El Gorrillo", como así se le llama por aquí, solamente 750 pesetas por parte del Ayuntamiento de Lerma.

Hemos podido ver también un caso curioso de huevo doble en gárgula, el uno de forma y tamaño normales y el otro más pequeño, pero unidos por una tubería, es decir, una especie de gafas, para mejor comprensión. Este huevo lo puso una gallina de don Marcelino Hernández.

El Corresponsal

MÁTELO!

Vd. ya lo conoce. Es el devastador escarabajo de la patata. Al menor descuido, es capaz de arruinar su cosecha y hacerle perder todos sus beneficios.

Busque el momento más apropiado para darle el golpe de gracia. Haga un tratamiento de sus campos con el nuevo VERDANE PULVERIZABLE Cruz Verde, preferiblemente cuando las larvas son jóvenes, que es cuando resulta más efectivo el tratamiento.

Las larvas jóvenes y las "resistentes" mueren en muy breve tiempo si se tratan los campos con VERDANE PULVERIZABLE Cruz Verde, empleado al 0'15 % o sea una bolsita para una sulfatadora corriente de 14 litros.

Está elaborado a base de LINDANE y es muy rápido. Puede estar seguro de que, en muy pocas horas, sus campos quedarán libres de plagas. ¡Empléelo para acabar de una vez con el escarabajo!

VERDANE
PULVERIZABLE
Cruz Verde

INSECTICIDA AGRICOLA
VERDANE
PULVERIZABLE
Cruz Verde

En todos los estancos hay tarifas postales a disposición del público. Cerciórese de que su correspondencia va debidamente franqueada. Evitará retrasos inútiles.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

CRONICA DE NUEVA YORK

El norteamericano medio toma un poco a broma las recomendaciones de Churchill

Le parece que el «premier» británico es como un tío viejo y bizarro al que hay que hacerle poco caso

NUEVA YORK (Crónica de nuestro corresponsal, Victoria Armes- lo).—No creo que haya habido ninguna noticia en este mes de mayo que tanto conmoviera al hombre medio como la llegada de los primeros prisioneros rescatados. Uno de ellos, Osorio Meléndez, está ya en Puerto Rico, donde le persigue el entusiasmo de sus compatriotas.

—Por favor, señora dejeme usted leer "La Prensa" —le suplicó ayer a una amiga mía su criada portorri- queña.

—¿Quiere usted saber lo qué pasa en Puerto Rico?

—No, quiero saber lo que pasa en Corea, donde tengo cinco sobrinos.

La mujer estaba impresionada por las hazañas del capitán Manuel Fernández, que aquel día había derribado el décimotercero "Mig", haciéndole el primer héroe de la aviación norteamericana.

Cuando los americanos estaban con un ojo en Corea y otro en Indochina, vino Mr. Churchill con su proposición de que se reuniesen los

"grandes". Yo tengo la impresión de que las palabras de Churchill ya no impresionan a nadie. Los americanos le quieren como se puede querer a un tío viejo y un poco bizarro al que no se le hace mucho caso.

Hablando de Inglaterra, viene a cuento la coronación, la joven reina, el príncipe Carlos, el duque de Edimburgo y la princesa Margarita. Los americanos se divierten muchísimo leyendo que los reyes adornarán sus vestiduras con conejo en vez de armiño. En el conejo de los reyes ven el símbolo de la pérdida del Imperio británico: "Sic transit gloria mundi".

La mayoría de los americanos se admiran de las historias sobre la coronación de Su Graciosa Majestad, la reina Isabel, pero también hay a quien le fastidia y piensa que todo el tinglado de la coronación inglesa está mantenido con dinero americano.

Las preguntas que preocupan más al americano medio son: "¿Dónde se sentará el duque de Windsor si asiste?". "¿Persistirá el desvío de la familia real hacia la duquesa de Windsor?". "¿Será proclamado el príncipe Carlos príncipe de Gales?".

La noticia de cambio de los jefes del Estado Myor apenas si fué noticia, y se esperaba. Al poner el almirante Radford en el puesto del general Bradley, el presidente parece indicar su preocupación por el Extremo Oriente, donde se están desarrollando tres guerras. En Corea, en Indochina y en Malaca. Mientras Bradley ha aprendido la táctica militar de Europa, Radford es un especialista en el Pacífico.

Por lo demás las edades de los nuevos jefes del Estado Mayor demuestran una vez más que Norteamérica, considerada un país joven, pone en sus puestos de mando a hombres viejos.

Cincuenta y siete años tiene Radford, cincuenta y ocho Ridgway y Carney y el Benjamín de la nueva plantilla es el nombrado para la jefatura de la NATO, general Gruenther.

CONSEJOS DEL DR. COLE

"¿Quiere usted conocer el carácter de sus amigos?", pregunta la "Herald Tribune". Según un docto profesor americano, Mr. Cole, puede usted descubrirlo muy fácilmente y con una pregunta de apariencia inofensiva: ¿Qué animal querria usted ser? y luego ¿por qué?

Mr. Cole descubrió que las chicas que querian ser mariposas, "Porque la mariposa es tan bonita y anda siempre de flor en flor", eran de carácter irresponsable, propensas a la vida fácil, al marido rico y al desayuno en la cama. Las chicas que querian ser pájaros eran en cambio del tipo de las esposas fieles, amantes de su familia y hogareñas.

El hombre que elige el león lleva dentro de sí el deseo de mandar; el que elige la pantera es por naturaleza antisociable y cruel.

Si uno quiere ser caballo, demuestra su vanidad; si perro, el deseo de ser protegido y mimado, no tener problemas y vivir siempre entre lujos.

Naturalmente, al hablar de los lujos y mimos, Mr. Cole se refiere a los perros yanquis.

Imposición de una condecoración pontificia a cinco ministros españoles

MADRID, 25.— Esta mañana a las doce, en el Palacio de la Nunciatura, se ha celebrado el solemne acto de imponer a Gran Cruz de San Gregorio, el Magno, a los ministros españoles de Hacienda, Justicia, Gobernación, Obras Públicas e Información y Turismo, que les ha sido concedida por Su Santidad por la activa parte que tomaron en la organización y desarro-

llo por el movimiento del Congreso Eucarístico de Barcelona. (Cifra).

VISITA AL INSTITUTO DE TECNICA AERONAUTICA

MADRID, 25.—El ministro del Ejército del Ecuador ha visitado hoy el Instituto de Técnica Aeronáutica "Esteban Terradas". (Cifra).

Lo que el Seguro de Enfermedad pregunta a los trabajadores es fácil de contestar

Girón explica el alcance de la consulta sobre suministro de medicamentos

El ministro de Trabajo recibió en su despacho a los periodistas, con los que mantuvo el siguiente diálogo:

—Parece, señor ministro, que hay un cierto desasosiego con motivo de la consulta dirigida a los trabajadores acerca de los medicamentos que suministra el S. O. E.

—Lo que pasa es que otra vez el tópicu quiere explotar la buena fe de los obreros. Se ha escrito que a una consulta de esta índole los trabajadores no están capacitados para contestar y que la pregunta debe dirigirse a los médicos. Naturalmente, nadie ha dirigido a los trabajadores una pregunta de carácter científico, sino de carácter económico. Sólo por ligereza o por mala fe se puede sostener otra cosa. Y sólo los trabajadores pueden contestar en una materia que afecta a su economía exclusivamente.

—Pero ¿no se les da a elegir entre unos medicamentos u otros?

—No. Se les pregunta solamente si quieren recibir todos los necesarios a cambio de no recibir los superfluos.

—Pero el discernir entre lo necesario y lo superfluo supone un criterio científico.

—Exactamente. Y por eso usa discriminación la han hecho los médicos previamente, confeccionando una lista o petitorio que lleva la firma y el conforme del presidente del Colegio de Médicos de España, doctor Crespo Alvarez. Los trabajadores sólo tienen que contestar a una pregunta de carácter económico: sobre lo que le conviene a su bolsillo, no sobre lo que le conviene a su salud. Y negar capacitación al trabajador español para contestar a esto sería ya negarle demasiado y ofenderle con una acusación de ignorancia que no merece.

—Desde luego la cosa está muy clara...

—Sí, señores; pero lo que ya no está tan claro es la intención de los enredadores o de los agents zahzados como ganchos por ciertas minorías que no merecen consideración alguna, a causa de su codiciahística.

—¿A qué se refiere el señor ministro?

—A que es posible que exista por ahí alguien sin noción de la solvencia política y con demasiada noción de la existencia de ciertos intereses mercantiles y que, por ambición, preste su nombre, su ligereza o su infamia para servir a beneficios propios o ajenos. Si ese alguien existiera sería inexorablemente enjuiciado, después de ser implacablemente descubierto y expuesto a la luz pública. Porque lo que acaso se persigue es que los trabajadores no puedan recibir del Seguro los antibióticos y otros medicamentos modernos. Así se crearía malestar, y ya se sabe quiénes viven del malestar de las clases trabajadoras: o los agitadores o los explotadores.

Es natural que haya quien aconseje a los obreros que voten que no a lo que se les pregunta. Con esto puede pretenderse eludir la obligación de dar los antibióticos y otras drogas necesarias. Y más tarde, apoyándose precisamente en el criterio científico que se manifiesta en el petitorio elaborado por los médicos y a que me he referido antes, se suprimiría también la obligación de suministrar los medicamentos superfluos. Y así, eludida ahora la obligación de dar los necesarios del grupo de los antibióticos y similares y eludida más tarde la de dar los superfluos, no cabe duda de que se despeja el horizonte de las obligaciones.

Pero semejante habilidad —que es sin duda lo que se persigue— sólo puede incubarse en mentalidades en que la idea del beneficio prevalece sobre la idea del servicio.

Estamos seguros de que el trabajador español, tan capacitado por el ejercicio de su inteligencia en materia social, tan experimentado y tan clarividente, ha de contestar lo que realmente le conviene, con absoluta indiferencia a los intereses de un grupo demasiado pequeño y de intenciones demasiado conocidas como para sorprender la agudeza del obrero de España.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA DE DELEGADOS DE TRABAJO

MADRID, 25.— El ministro de Trabajo, señor Girón, ha presidido la clausura de la III Asamblea de Delegados Provinciales de Trabajo que, durante estos días, ha venido celebrándose. (Cifra).

"La Voz de Castilla"

Santa Cruz, 17 Teléfono 2158

GENERAL DE TIMBRE Y MONOPOLIOS LOTERIAS

En cada una de las siete series correspondientes al sorteo en Madrid el día 25 de mayo de 1952.

| Núm. | pesetas |
|-------|---------|-------|---------|-------|---------|-------|---------|-------|---------|-------|---------|
| 11001 | 1000 | 11002 | 1000 | 11003 | 1000 | 11004 | 1000 | 11005 | 1000 | 11006 | 1000 |
| 11007 | 1000 | 11008 | 1000 | 11009 | 1000 | 11010 | 1000 | 11011 | 1000 | 11012 | 1000 |
| 11013 | 1000 | 11014 | 1000 | 11015 | 1000 | 11016 | 1000 | 11017 | 1000 | 11018 | 1000 |
| 11019 | 1000 | 11020 | 1000 | 11021 | 1000 | 11022 | 1000 | 11023 | 1000 | 11024 | 1000 |
| 11025 | 1000 | 11026 | 1000 | 11027 | 1000 | 11028 | 1000 | 11029 | 1000 | 11030 | 1000 |
| 11031 | 1000 | 11032 | 1000 | 11033 | 1000 | 11034 | 1000 | 11035 | 1000 | 11036 | 1000 |
| 11037 | 1000 | 11038 | 1000 | 11039 | 1000 | 11040 | 1000 | 11041 | 1000 | 11042 | 1000 |
| 11043 | 1000 | 11044 | 1000 | 11045 | 1000 | 11046 | 1000 | 11047 | 1000 | 11048 | 1000 |
| 11049 | 1000 | 11050 | 1000 | 11051 | 1000 | 11052 | 1000 | 11053 | 1000 | 11054 | 1000 |
| 11055 | 1000 | 11056 | 1000 | 11057 | 1000 | 11058 | 1000 | 11059 | 1000 | 11060 | 1000 |
| 11061 | 1000 | 11062 | 1000 | 11063 | 1000 | 11064 | 1000 | 11065 | 1000 | 11066 | 1000 |
| 11067 | 1000 | 11068 | 1000 | 11069 | 1000 | 11070 | 1000 | 11071 | 1000 | 11072 | 1000 |
| 11073 | 1000 | 11074 | 1000 | 11075 | 1000 | 11076 | 1000 | 11077 | 1000 | 11078 | 1000 |
| 11079 | 1000 | 11080 | 1000 | 11081 | 1000 | 11082 | 1000 | 11083 | 1000 | 11084 | 1000 |
| 11085 | 1000 | 11086 | 1000 | 11087 | 1000 | 11088 | 1000 | 11089 | 1000 | 11090 | 1000 |
| 11091 | 1000 | 11092 | 1000 | 11093 | 1000 | 11094 | 1000 | 11095 | 1000 | 11096 | 1000 |
| 11097 | 1000 | 11098 | 1000 | 11099 | 1000 | 11100 | 1000 | 11101 | 1000 | 11102 | 1000 |
| 11103 | 1000 | 11104 | 1000 | 11105 | 1000 | 11106 | 1000 | 11107 | 1000 | 11108 | 1000 |
| 11109 | 1000 | 11110 | 1000 | 11111 | 1000 | 11112 | 1000 | 11113 | 1000 | 11114 | 1000 |
| 11115 | 1000 | 11116 | 1000 | 11117 | 1000 | 11118 | 1000 | 11119 | 1000 | 11120 | 1000 |
| 11121 | 1000 | 11122 | 1000 | 11123 | 1000 | 11124 | 1000 | 11125 | 1000 | 11126 | 1000 |
| 11127 | 1000 | 11128 | 1000 | 11129 | 1000 | 11130 | 1000 | 11131 | 1000 | 11132 | 1000 |
| 11133 | 1000 | 11134 | 1000 | 11135 | 1000 | 11136 | 1000 | 11137 | 1000 | 11138 | 1000 |
| 11139 | 1000 | 11140 | 1000 | 11141 | 1000 | 11142 | 1000 | 11143 | 1000 | 11144 | 1000 |
| 11145 | 1000 | 11146 | 1000 | 11147 | 1000 | 11148 | 1000 | 11149 | 1000 | 11150 | 1000 |
| 11151 | 1000 | 11152 | 1000 | 11153 | 1000 | 11154 | 1000 | 11155 | 1000 | 11156 | 1000 |
| 11157 | 1000 | 11158 | 1000 | 11159 | 1000 | 11160 | 1000 | 11161 | 1000 | 11162 | 1000 |
| 11163 | 1000 | 11164 | 1000 | 11165 | 1000 | 11166 | 1000 | 11167 | 1000 | 11168 | 1000 |
| 11169 | 1000 | 11170 | 1000 | 11171 | 1000 | 11172 | 1000 | 11173 | 1000 | 11174 | 1000 |
| 11175 | 1000 | 11176 | 1000 | 11177 | 1000 | 11178 | 1000 | 11179 | 1000 | 11180 | 1000 |
| 11181 | 1000 | 11182 | 1000 | 11183 | 1000 | 11184 | 1000 | 11185 | 1000 | 11186 | 1000 |
| 11187 | 1000 | 11188 | 1000 | 11189 | 1000 | 11190 | 1000 | 11191 | 1000 | 11192 | 1000 |
| 11193 | 1000 | 11194 | 1000 | 11195 | 1000 | 11196 | 1000 | 11197 | 1000 | 11198 | 1000 |
| 11199 | 1000 | 11200 | 1000 | 11201 | 1000 | 11202 | 1000 | 11203 | 1000 | 11204 | 1000 |
| 11205 | 1000 | 11206 | 1000 | 11207 | 1000 | 11208 | 1000 | 11209 | 1000 | 11210 | 1000 |
| 11211 | 1000 | 11212 | 1000 | 11213 | 1000 | 11214 | 1000 | 11215 | 1000 | 11216 | 1000 |
| 11217 | 1000 | 11218 | 1000 | 11219 | 1000 | 11220 | 1000 | 11221 | 1000 | 11222 | 1000 |
| 11223 | 1000 | 11224 | 1000 | 11225 | 1000 | 11226 | 1000 | 11227 | 1000 | 11228 | 1000 |
| 11229 | 1000 | 11230 | 1000 | 11231 | 1000 | 11232 | 1000 | 11233 | 1000 | 11234 | 1000 |
| 11235 | 1000 | 11236 | 1000 | 11237 | 1000 | 11238 | 1000 | 11239 | 1000 | 11240 | 1000 |
| 11241 | 1000 | 11242 | 1000 | 11243 | 1000 | 11244 | 1000 | 11245 | 1000 | 11246 | 1000 |
| 11247 | 1000 | 11248 | 1000 | 11249 | 1000 | 11250 | 1000 | 11251 | 1000 | 11252 | 1000 |
| 11253 | 1000 | 11254 | 1000 | 11255 | 1000 | 11256 | 1000 | 11257 | 1000 | 11258 | 1000 |
| 11259 | 1000 | 11260 | 1000 | 11261 | 1000 | 11262 | 1000 | 11263 | 1000 | 11264 | 1000 |
| 11265 | 1000 | 11266 | 1000 | 11267 | 1000 | 11268 | 1000 | 11269 | 1000 | 11270 | 1000 |
| 11271 | 1000 | 11272 | 1000 | 11273 | 1000 | 11274 | 1000 | 11275 | 1000 | 11276 | 1000 |
| 11277 | 1000 | 11278 | 1000 | 11279 | 1000 | 11280 | 1000 | 11281 | 1000 | 11282 | 1000 |
| 11283 | 1000 | 11284 | 1000 | 11285 | 1000 | 11286 | 1000 | 11287 | 1000 | 11288 | 1000 |
| 11289 | 1000 | 11290 | 1000 | 11291 | 1000 | 11292 | 1000 | 11293 | 1000 | 11294 | 1000 |
| 11295 | 1000 | 11296 | 1000 | 11297 | 1000 | 11298 | 1000 | 11299 | 1000 | 11300 | 1000 |
| 11301 | 1000 | 11302 | 1000 | 11303 | 1000 | 11304 | 1000 | 11305 | 1000 | 11306 | 1000 |
| 11307 | 1000 | 11308 | 1000 | 11309 | 1000 | 11310 | 1000 | 11311 | 1000 | 11312 | 1000 |
| 11313 | 1000 | 11314 | 1000 | 11315 | 1000 | 11316 | 1000 | 11317 | 1000 | 11318 | 1000 |
| 11319 | 1000 | 11320 | 1000 | 11321 | 1000 | 11322 | 1000 | 11323 | 1000 | 11324 | 1000 |
| 11325 | 1000 | 11326 | 1000 | 11327 | 1000 | 11328 | 1000 | 11329 | 1000 | 11330 | 1000 |
| 11331 | 1000 | 11332 | 1000 | 11333 | 1000 | 11334 | 1000 | 11335 | 1000 | 11336 | 1000 |
| 11337 | 1000 | 11338 | 1000 | 11339 | 1000 | 11340 | 1000 | 11341 | 1000 | 11342 | 1000 |
| 11343 | 1000 | 11344 | 1000 | 11345 | 1000 | 11346 | 1000 | 11347 | 1000 | 11348 | 1000 |
| 11349 | 1000 | 11350 | 1000 | 11351 | 1000 | 11352 | 1000 | 11353 | 1000 | 11354 | 1000 |
| 11355 | 1000 | 11356 | 1000 | 11357 | 1000 | 11358 | 1000 | 11359 | 1000 | 11360 | 1000 |
| 11361 | 1000 | 11362 | 1000 | 11363 | 1000 | 11364 | 1000 | 11365 | 1000 | 11366 | 1000 |
| 11367 | 1000 | 11368 | 1000 | 11369 | 1000 | 11370 | 1000 | 11371 | 1000 | 11372 | 1000 |
| 11373 | 1000 | 11374 | 1000 | 11375 | 1000 | 11376 | 1000 | 11377 | 1000 | 11378 | 1000 |
| 11379 | 1000 | 11380 | 1000 | 11381 | 1000 | 11382 | 1000 | 11383 | 1000 | 11384 | 1000 |
| 11385 | 1000 | 11386 | 1000 | 11387 | 1000 | 11388 | 1000 | 11389 | 1000 | 11390 | 1000 |
| 11391 | 1000 | 11392 | 1000 | 11393 | 1000 | 11394 | 1000 | 11395 | 1000 | 11396 | 1000 |
| 11397 | 1000 | 11398 | 1000 | 11399 | 1000 | 11400 | 1000 | 11401 | 1000 | 11402 | 1000 |
| 11403 | 1000 | 11404 | 1000 | 11405 | 1000 | 11406 | 1000 | 11407 | 1000 | 11408 | 1000 |
| 11409 | 1000 | 11410 | 1000 | 11411 | 1000 | 11412 | 1000 | 11413 | 1000 | 11414 | 1000 |
| 11415 | 1000 | 11416 | 1000 | 11417 | 1000 | 11418 | 1000 | 11419 | 1000 | 11420 | 1000 |
| 11421 | 1000 | 11422 | 1000 | 11423 | 1000 | 11424 | 1000 | 11425 | 1000 | 11426 | 1000 |
| 11427 | 1000 | 11428 | | | | | | | | | |

Fernández Cuesta inaugura el X Consejo Nacional del F. de J.

(Viene de primera página)
EXTRACTO DEL DISCURSO DE FERNÁNDEZ CUESTA

"No sólo es el Frente de Juventudes una de las obras predilectas de la Falange, sino una de las creaciones indispensables". Con esta afirmación comenzó el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, su discurso, pronunciado en el acto de apertura del X Consejo Nacional del Frente de Juventudes, en el que señaló como misión fundamental de la juventud falangista, la de asegurar la continuidad del Movimiento, que exige que la línea doctrinal iniciada en 1933 siga inspirando la futura vida política española, enlazando cada vez más sus instituciones en la vida social y creando las nuevas que sea preciso para que el día de mañana el Movimiento, con cuanto doctrinal y orgánicamente encierra —según las palabras del ministro secretario—, sea lo suficientemente fuerte y se halle lo suficientemente institucionalizado para resistir posibles veleidades, subjetivismos, criterios personales, y tenga la jerarquía y entronque constitucional bastante para que nadie pueda ignorarlo sin llevar a cabo un acto de fuerza ilegal.

ILUSIONES Y FIRMEZAS PERMANENTES

En la primera parte de su interesante alocución el señor Fernández Cuesta se refirió "a las voces malevolas que quieren llevar a la juventud la confusión o el escepticismo, porque hay quienes emplean lo mejor de su talento en presentar a la juventud actual derrumbada, de vuelta de todo, y divorciada o, al menos, indiferente a los ideales de nuestra Cruzada". El ministro siguió diciendo: "Todas esas apreciaciones no son sino recursos indirectos para desacreditar un sistema y, bajo la apariencia de una lealtad y de una sinceridad para la juventud, lo que se busca es presentar el fracaso de una obra como si esta hubiese tenido tan sólo vigor y contenido bélico, pero hubiese sido incapaz para crear realidades aplastantes, para mantener en la juventud que no vivió la guerra ilusiones análogas a las que esta guerra encendió en la que la hizo o la conoció".

LA MISIÓN FUNDAMENTAL DEL F. DE J.

La obra del Frente de Juventudes —afirmó el señor Fernández Cuesta— es la mejor demostración de que la actual juventud española es muy otra de como la quieren presentar y está llamada a protagonizar, en los años futuros, servicios importantes y decisivos.

Fue en este momento de su discurso cuando el señor Fernández Cuesta aseguró que la misión fundamental de la juventud falangista es la de asegurar la continuidad del Movimiento, el cual —dijo— no podrá alcanzar su perfección hasta que los resabios de las viejas mentalidades aún existentes hayan sido sustituidos por las ideas de una juventud formada en los conceptos de la vida española que el Movimiento representa, como en gran parte está ya ocurriendo.

MANOBRAS DE SILENCIO Y CONFUSION

"La Falange —continuó diciendo el ministro— no nació con vocación de transitoriedad, aunque lo pensaran así en los días finales de la guerra mundial los que creían que la Falange tenía un valor puramente mimético y que, desaparecidos los originales italiano y alemán, la propia carecía de vitalidad. Y eso creen incluso ahora algunos al pensar que normalizada la situación internacional de España, al no ser precisas actitudes difíciles ni de sacrificio, sino disfrutar de la comodidad, a la Falange nada le queda por hacer. Por otras u otras razones, por uno u otros motivos, hay gentes, pues, dispuestas a extender la cédula de nuestra defunción política y, aprovechándose de ella, construir cómodamente sobre el solar español que nosotros nos tomamos el trabajo de limpiar de toda mala hierba sus nuevos edificios donde albergar sus viejas y caducas políticas. Son aquellas gentes que se cubren con el manto protector del Movimiento para que no se les vea su antipatía a la Falange; son los que con el pretexto de no provocar o despertar recelos en el exterior —que en la mayoría de los casos no existen sino en su tendenciosa imaginación— quieren diluir las obras de la Falange en la burocracia administrativa del Estado considerándolas útiles tan sólo como comparsa o exhibición, quitarles emblemas o distintivos. Suprimen todos los adjetivos de su gloriosa genealogía para dejarlas reducidas a creaciones de filiación inclusora o ignorada".

EL EXACTO CONCEPTO DE LA REVOLUCION

Sobre la continuidad el ministro secretario general del Movimiento dijo que representa el des-
envolvimiento de la línea doctrinal y su adaptación a las exigencias de cada tiempo y problemas, pero partiendo siempre de la fuerte originalidad y que exige el que la juventud falangista se prepara para seguir llevando a cabo la obra revolucionaria iniciada por la Falange.

Al referirse al concepto de revolución, el señor Fernández Cuesta afirmó que no tiene tan sólo el sentido equivoco, anticristiano, que la atribuye porque precisamente —dijo— la predicación y la obra de Cristo representa la mayor revolución de todos los tiempos que la humanidad ha conocido y mucho de lo que hoy es para nosotros tradición, en su origen fué eminentemente revolucionario. Seguidamente añadió que la revolución se inició el 18 de julio al derribarse con la violencia bélica la armadura estatal y social existente y se empezó a construir otra nueva, en cuya etapa nos encontramos y que continúa.

EXISTENCIA DE UNA DECISION RENOVADORA

El ministro secretario general del Movimiento afirmó que "lo esencial no es lo que se haya hecho ni lo que se hace, sino la existencia de una decisión renovadora y la existencia de una juventud heredera de esta decisión y que se considera depositaria de la obligación de llevar a cabo cuanto nosotros dejemos pendiente". El señor Fernández Cuesta concluyó su vibrante discurso pidiendo a los jóvenes falangistas ejemplaridad en las tareas de la inteligencia y de la voluntad, en el sacrificio, en el entusiasmo, en la hermandad, en la autenticidad falangista, en el acicate a la acción y en el respeto a la disciplina.

Sus palabras finales fueron éstas: "Yo os pido, en definitiva, que os aproximéis todo lo posible al tipo ideal del falangista que concibieron nuestros fundadores, ganado para el respeto público y valor de ejemplaridad. Camaradas del Frente de Juventudes: a seguir trabajando por la España que quiere la Falange y su Jefe Nacional, Francisco Franco".

Puedes comprar encajes y velos auténticos y a precios reducidos por llegar directamente a ti de la artesana.
Colabora a la gran tarea social que la Sección Femenina realiza con esto.

El ministro de Trabajo presidió el domingo un acto falangista en Ciempozuelos

(Viene de primera página)

La Jefatura Provincial del Movimiento de Madrid, en Ciempozuelos.

En la alocución del ministro, que constituyó toda ella una fervorosa invocación a la unidad, las primeras frases estuvieron dedicadas a recordar a los caídos.

El ministro de Trabajo recordó a continuación las heroicas batallas que durante los días de la Cruzada tuvieron como escenario la tierra de Ciempozuelos, y dijo: "Yo no olvido el asombro y la emulación con que vuestros camaradas de la otra Castilla os veían avanzar y caer y arrancaros como rayos sobre las posiciones enemigas y librar a las fuerzas de la Ciudad Universitaria y de Usera del bárbaro asalto de las formaciones rojas, superiores en número y en armamento. Y no olvido cómo la Casa de Campo florecía de camisas azules de falangistas de la Primera y Segunda Bandera de Castilla en las que tantos hijos de Ciempozuelos se inmolaron como nietos de los labriegos en que un día de mayo inolvidable avanzaron hacia la Puerta del Sol para alicortar al águila de Europa y hacerla plegar sus alas, avergonzada y vencida".

FIDELIDAD AL LEMA DE LA UNIDAD

Seguidamente el ministro de Trabajo afirmó que había sido invitado por el ministro secretario general del Movimiento, para este acto y con referencia al camarada Fernández Cuesta, afirmó: "Vosotros, sabéis lo que él significa para un falangista de la Vieja Guardia. Vosotros sabéis cuántas resonancias entrañables nos trae su nombre, que nos rejuvenece y nos revitaliza; vosotros sabéis cuánto su voz y su doctrina transforman nuestra madurez en juventud. Y yo vengo a deciros, con una voz más bronca, menos elocuente, más campamental que la suya, que es siempre la voz del maestro, del guía y del camarada jefe, lo mismo que él os hubiera dicho con más persuasión".

El ministro de Trabajo subrayó en los párrafos centrales de su discurso que para hacerse digno de España en la paz, sólo había el camino de mantener una fidelidad estricta al lema de la unidad española, sin la cual —dijo—, ni hay grandeza, ni hay libertad.

DEFINICION DEL SENTIDO UNITARIO

Sus palabras fueron éstas: "La unidad dista mucho de ser la imposición de la voluntad propia sobre la voluntad ajena; dista mucho de ser la soberbia y el afán de avasallar a los demás y exigirles que acepten nuestros puntos de vista personales como dogmas. La unidad es esencialmente obediencia a los consignas del mando y por lo tanto es la unidad una virtud hecha principalmente de modestia y de sencillez. La unidad nada tiene que ver con ese sistema anárquico de que cada uno interprete a su gusto la doctrina y decida sobre la oportunidad y se rebela contra el bien general por imponer el suyo propio". Y añadió: "Por la unidad hay que dar la vida

si se nos exige. Yo os aseguro, camaradas, que si en defensa del principio de la unidad entre los hombres y las tierras de España, pero sobre todo si en defensa de la unidad entre los españoles alguien se inmola, ese será declarado héroe por la Falange y su nombre será escrito en letras iguales a las que recuerdan el de los caídos frente al enemigo. Y por el contrario, si alguien de entre nosotros llegara a la indignidad y al crimen de romper los lazos, de sembrar el escepticismo, la duda o la brar el escepticismo, la duda o la indisciplina, ese será declarado traidor y ese será arrojado de nuestro lado con el estigma de la infamia y de la destitución".

LA NATURAL EXIGENCIA DE LA DISCIPLINA

El ministro de Trabajo añadió a continuación que la unidad exigía disciplina y que para ser disciplinados es necesario ser humildes. Busquemos en nuestra alma —dijo— no los gérmenes de la sordidez y del egoísmo sino lo semilla puramente falangista de la arrogancia hecha sencillez y de la generosidad, hecha sacrificio, virtudes de la que señaló como ejemplo la conducta del jefe provincial de Madrid, Carlos Ruiz.

Las palabras finales del importante discurso del ministro de Trabajo fueron éstas: "Firmes en la brecha de la unidad entre los hombres de España, camaradas de Ciempozuelos. Haced de vuestro ejemplo una obra de arte y de equilibrio, un tesoro de rigor y de serenidad. Porque si en alguna parte de la patria española la mente preclara encontró las fórmulas del equilibrio estético fué aquí, en Ciempozuelos, donde vuestro paisano Ventura Rodríguez soñó con los más puros teoremas de armonía de las formas. Haced vosotros de vuestra conducta una obra de arte también y ejemplarizada a España como hace quince años la ejemplarizabais lanzándoos a la muerte por su unidad, por su grandeza y por su libertad, a los órdenes de un Caudillo. Uno sólo camaradas: Francisco Franco, nuestro Jefe, a cuyo sólo nombre la unidad de España en sus tierras y en sus hombres se pone en pie. Camaradas: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!".

Más de 400 aves degolló un gato montés

LEON, 25. — En Villamizar fué muerto a tiros por el vecino Teodoro Andrés un gato montés de gran tamaño que había degollado en la última temporada más de cuatrocientas aves y algunos cordeles. La alimaña fué sorprendida en un gallinero y logró huir a un pajar, donde fué perseguida y muerta.



Crónica comercial internacional

Las irregularidades siguen siendo la nota destacada en los distintos mercados internacionales. Los cereales en particular han evolucionado de modo desigual, y mientras que en Estados Unidos el trigo ha conseguido una mayor firmeza, en Canadá muestra signos abundantes de debilidad, quizá reflejo directo de la actitud británica de negativa a la firma del Acuerdo Internacional. El maíz y la cebada por su parte continúan alcanzando una buena demanda y los precios se sostienen a satisfactorios niveles.

Por lo que se refiere a los textiles, el algodón ha experimentado fluctuaciones sensibles, aunque se mantiene firme en el mercado de Sao Paulo y en el de Ankara. En Washington han comenzado las reuniones del Comité Consultivo del Algodón y, como siempre, la cosecha norteamericana será la que determine la tendencia en el mercado de origen. En estos días se están celebrando una nueva serie de ventas de lana bruta en Londres, la mayor parte de procedencia neozelandesa. La producción mundial para la campaña 1952-53 se ha señalado en 4.100 millones de libras, o sea un 4 por 100 más que en la anterior. Finalmente, para terminar con este breve recorrido al sector textil, subrayemos que los precios del sisal han retrocedido de 2 a 3 libras por tonelada en el mercado londinense.

Respecto a los artículos alimenticios, el cacao y el café han mostrado signos evidentes de retroceso, pero Nueva York sigue cotizando al mismo nivel la libra de café e incluso puede advertirse una ligerísima alza que contraste con el descenso sufrido en Brasil. El cacao, sin embargo, bajó en Nueva York y este movimiento también se reflejó inmediatamente en Londres.

Los oleaginosos continúan orientados hacia la baja y la producción en casi todos los mercados supera ampliamente las necesidades del consumo. Por lo que respecta al azúcar, pocas variaciones merecen ser destacadas y las cotizaciones de Nueva York tienden a la baja, descendiendo hasta 3,40 centavos por libra. Cuba ha colocado algunas partidas en el Japón y Grecia ha efectuado asimismo adquisiciones en el mercado de Puerto Rico.

El sector de metales no férricos ha evolucionado lentamente hacia una situación más favorable y se advierte un avance en el estaño, en el zinc e incluso en el plomo. Por lo que respecta al cobre se está estudiando en Londres un nuevo contrato, aunque todavía no se ha llegado a adoptar decisión alguna. Este metal presentará problemas más complejos que el plomo y el zinc, por ejemplo, debido a la gran variedad de formas y calidades que requieren los distintos fabricantes. Por esta causa las compras suelen ser realizadas directamente a los productores y las transacciones en la bolsa de metales de Londres solamente se efectúan con fines de cobertura. El día 14 de este mes se reunieron en Nueva York los miembros dirigentes de la bolsa de mercancías de esta población para decretar un nuevo proyecto de contrato de futuros de cobre, que quizá sea una realidad para los primeros días del mes de julio.

Volviendo ahora hacia un tema de interés europeo, resaltemos que ya funciona el mercado del acero en nuestro continente y se ha liberado la primera partida de importancia que circulaba sin derechos aduaneros, cupos, ni discriminaciones en cuanto a fletes ferroviarios, al pasar por la frontera que separan a Bélgica, Luxemburgo, Holanda, Italia, Francia y Alemania. Con esto se ha com-

pletado la primera etapa de financiamiento de la Comunidad Europea del Carbón y el Acero. Los precios dentro del acuerdo han originado algunos problemas, pero ya han sido solucionados y se han elaborado listas comunes de cotizaciones.

Noticiero extranjero

LAS EXPORTACIONES ISRAELITAS DE AGRIOS

Con los últimos envíos de agríos israelitas al mercado británico las exportaciones de este país habrán alcanzado la cifra extraordinariamente elevada de 2.440.000 cajas de naranjas y 609.000 cajas de pomelos. En este país la industria eléctrica ha iniciado una campaña para conseguir una elevación de la prima de exportación y la Junta Israelita de la Comercialización de los Agríos ha advertido que los productores se verán obligados a abandonar los huertos si no se les concede un beneficio razonable mediante un tipo de cambio más favorable. Sin embargo, durante la actual campaña se ha registrado una intensa actividad en lo que se refiere a nuevas plantaciones.

El Caudillo presencia una exhibición aérea de fumigación de una amplia zona de pinares

(Viene de primera página) "picado" aplicada en nuestra guerra de Liberación. Los aparatos hicieron un ataque sobre una zona de 25 hectáreas de pinar, inundándola de insecticida para combatir la plaga de la oruga, que ocasiona daños ocasionales. Nubes de humo blanco cubrieron los pinares durante unos minutos y la exhibición resultó perfecta.

El Generalísimo recibió a todos y escuchó las explicaciones del ministro de Agricultura y del director de Montes y Repoblación Forestal, y al anochecer fué acompañado con una merienda, emprendiendo después el regreso a su residencia de El Pardo. (C. Fra).

Los MOSQUITOS y las MOSCAS le amargan la vida

NO IMPORTA... Que me... ZL-6 FUMIGENO... Escuche... TODOS LOS MARTES a las 10.45 LA HORA Z... por Radio Castilla... Representante para la provincia FRANCISCO CAMPUZANO BORJA San Gil, 22

EL CAMPO

Mucha animación en el mercado de Medina del Campo

Tendencia a la baja en el precio del ganado lanar

Medina del Campo, 25. — El mercado semanal se abrió con excesivo calor, muy animado para toda clase de animales, pero esto mismo fue el motivo de que el día estuviera muy concurrencioso y las transacciones muy numerosas. Se presentaron para venta diecinueve mil quinientos dos cabezas de ganado lanar, ciento once, de porcino y treinta y tres de vacuno, superando la venta de esta clase de ganado de quince cabezas, cifra que no alcanza ninguno de los mercados celebrados este año en la ciudad. Las cotizaciones se hicieron con tendencia a la baja en el ganado lanar, y sostenida en el porcino y vacuno. Las pajas emparejadas castellanas se pagaron de cuatrocientas a quinientas pesetas, las de cordero, de la misma clase,

de doscientas cincuenta a trescientas; los corderos, de doscientas a trescientas pesetas uno, según tamaño y clase, las corderas, de doscientas veinticinco a trescientas quince; ovejas churras, emparejadas, de cuatrocientas a cuatrocientas cincuenta, y sin el cordero, a doscientas cincuenta; corderos lechales, a once pesetas el kilo en vivo; los pascuales, a diez pesetas, y las ovejas de desecho, a nueve pesetas. En el ganado porcino y vacuno no se notó variación en los precios, que estuvieron sostenidos, y se registró escasa venta.

La paja de algarroba se cotizó a quince pesetas la paja de

veintidós kilos, y la de trigo y cebada, a 8,50; la avena, a 4,30 el kilo; algarrobas, 4,50; salvado, 3,80, y la pulpa, a 1,65. (Cifra).

COTIZACIONES DEL VINO EN REUS

REUS, 25. — Las cotizaciones registradas en el mercado de vinos, recientemente celebrado, son las siguientes: Vinos blancos: Conca Vendrell, Campo, Urgel, 13,50; Valls, 13,75; Ribera Ebro, 14; Gandesa, 14,75.

Vinos tintos: Conca, Valls, Campo y Urgel, 13,50; Mancha, 11,50; Vendrell, 13,45; Priorato, 14,75; Ribera Ebro, Gandesa y Aragón, 14.

Mistelas blancas, 9,15; Gandesa, 24.

Mistelas tintas, 9,15; Priorato, 26; Gandesa, 26.

Alcohol rectificado, 1,550 pesetas hectolitro. (Cifra).

Sigue encalmado el mercado del vino

En La Mancha se mantiene el precio de 12'50 a 13 pesetas grado y hectolitro. Resistencia en casi todas las zonas a vender a las cotizaciones actuales

La cantinela persistente y monótona que veníamos entonando desde hace bastantes meses: Calma en el mercado vitícola, resistencia de la posesión a ceder sus caldos a los precios que rigen actualmente, esperanzas en que se abra la compuerta de la exportación para que se registre un desahogo, y atención tensa a los viñedos, que no acaban de definirse. Por la comarca de Villarrobledo fian mucho en el tratado comercial concertado con Suiza hace unos dos meses, al amparo del cual pudieran salir con dirección al territorio helvético unos 300.000 hectolitros de vino tinto y 30.000 más de dulce de 13 grados. Fian bastante también en

los intercambios con Italia y Noruega. Y espera que te espere, refieren mercancía que, por otra parte, sigue sin estar muy solicitada.

Calma absoluta en La Mancha, en tanto continúan girando las cotizaciones entre los topes de 12,50 y de 13 pesetas grado y hectolitro. En realidad, el poco movimiento mercantil se debe fundamentalmente a la justificada posición expectativa de los tenedores, los que siguen esperando a que los viñedos "den la cara", porque siguen siendo una incógnita. Desde luego falló el refrán que dice que "para la Cruz la viña da su reluz", es decir, que asoman sus primeras hojas, y la verdad ha sido que hasta que hemos entrado en la segunda quincena de mayo no se produjo abiertamente el brote. Por esta causa había dos clases de comentarios. 1: El de tono pesimista, que se refiere a que las cepas están "alcanzadas" por los hielos y no hay nada que hacer. 2: El optimista, que se agarra a la idea de que las viñas traen un mes de retraso, y recuerda que en algún año llegó la vendimia hasta los Santos, y no pone en duda que el actual pudiera ser otro igual. Nosotros adoptamos una actitud de neutralidad entre esos dos puntos de vista y dejamos que el tiempo dé la razón a uno o a otro bando, aunque bien quisieramos que fuese al segundo, o sea al optimista.

Por lo pronto, no queremos dejar de consignar que ante los temores que provienen de otras regiones —de la cuenca del Duero, por ejemplo—, también es el sentido de que las cepas habían resultado perjudicadas por las heladas, señalamos que era demasiado pronto para aventurar juicios, puesto que el brote no se había producido, y que el retraso en manifestarse éste no significa forzosamente que la planta esté dañada. Hoy recibimos informes de esas provincias, en los que se nos indica que la brotación se realiza actualmente muy bien, lo que no deja de ser confortador.

REVISTA MERCANTIL

Medina del Campo. — Sigue siendo muy escasa la animación, pero los precios parecen sostenerse al nivel de la quincena pasada. El blanco se cotiza en las bodegas de Medina y su comarca a 55-70 pesetas arroba, según graduación.

Tarragona. — Cotizaciones sostenidas y lentitud comercial. El blanco de 11º se paga a 14 pesetas grado y hectolitro; tinto de igual graduación, a 13,50; priorato, de 15-16º, a 15-15,25 pesetas; alcohol de 96 grados a 16 pesetas grado y hectolitro.

Valls. — Registra más animación el mercado del vino que en quincenas anteriores, hasta el punto de anotarse una subida de 0,50 pesetas en grado y hectolitro. El blanco se cede a 14-14,50 pesetas si es de 13 a 14 grados. Para el tinto de la misma graduación rigen los precios de 13 a 13,50 pesetas. En alcohol predomina el de 16,25 pesetas litro.

Villarrobledo. — Vino blanco en rama, a 12,50 pesetas grado y hectolitro; filtrado, a 13,30.

¡CULTIVADOR DE REMOLACHA!

Más vale lo bueno conocido...

No temas que la pulguilla ataque tus cosechas

Combátela, como siempre, con

GESAROL

(ESPOLVOREAR)

y conseguirás, como otras veces, destruirla eficazmente

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

O'Donnell, 7

MADRID

Apartado, 995

AGENCIA EN BURGOS GENERAL MOLA, 12

CONSULTORIO MEDICO

Dr. D. MARTIN

Especialista en varicos y hemorroides. Suspende su consulta hasta nuevo aviso

Deportes

Liguillas de promoción

JORNADA CASERA

El Coruña y el Torrelavega ganaron por la mínima

CORUÑA, 1; AVILES, 0
LA CORUÑA. — Deportivo, 1; Real Avilés, 0.
 Deportivo: Otero; Clemente, Rodolfo, García; Tito Blanco, Cuenca; Corcuera, Lechuga, Oswald, Moll y Arias.
 Real Avilés: Munárriz; Mantido II, Castejón, Mantido I; Bermejo, Ernesto; Ardura, Mauro, Alvarito, Sánchez y Riestra.

Arbitró el señor Iturriz, mal. El Deportivo, aun mejorando sus pasadas actuaciones, no hizo un gran encuentro y venció, con muchas dificultades, a su rival. El único tanto fue conseguido a los 19 minutos de la primera parte, por Oswald, rematando de cabeza un centro largo de Lechuga. Se lesionó Arias en un brazo y aunque volvió al campo quedó en condiciones de inferioridad.

En la segunda parte el Avilés se mostró rápido y cohesionado, aunque sus delanteros prodigaron poco el tiro a gol. Su extremo izquierdo estuvo a punto de empatar, al lanzar un balón alto cuando estaba solo ante Otero, después de un fallo de Tito. En otra ocasión Rodolfo despegó un balón que ya penetraba en la red. Corcuera malogró una excelente oportunidad cuando finalizaba el encuentro.

CULTURAL LEONESA, 3; MATARÓ, 1

LEON. — En el partido de fútbol correspondiente al ascenso a Segunda División el equipo de la Cultural Leonesa ha vencido al de Mataró por tres tantos a uno.

En esta primera parte marcaron un tanto cada equipo. Por la Cultural lo consiguió Vallejo y por el Mataró Fernández. En esta primera parte el dominio fue alterno.

La segunda mitad fue más movida, con neto dominio local. En este tiempo la Cultural marcó dos goles por mediación de Samanie-

go, uno, y el otro, de penalti, por Vallejo.

TORRELAVEGA, 1; SALAMANCA, 0

TORRELAVEGA. — Torrelavega, 1; Salamanca, 0.
 Salamanca: Abeljón; Encinares, Mieza, Noreña; Iván, Tomás; Torres, Paniagua, Yalverde, Gorostiza y Nano.

Torrelavega: Garatea; Trueba, Gómez, Doris; Vicente, José Luis, Liata, Mero, Madrazo, Cagigas y Pachin.

Arbitró el señor Novella, con una gran falta de autoridad.

El primer tiempo de gran dominio local, terminó con empate a cero. En la segunda parte, a los 28 minutos, un remate de cabeza de Moro fue sacado de dentro de la puerta salmantina por un defensa. Como el árbitro señalara gol, los del Salamanca zarandearon al árbitro, por lo que estuvo paralizado el juego durante seis minutos, en medio de un gran escándalo. El encuentro finalizó con la victoria local por uno a cero.

LEVANTE, 5; CALVO SOTELLO, 3

VALENCIA. — Levante, 5; Calvo Sobelo, 3.

Levante: Navarro; Alegre, Alvaro, Daniel; Romanguero, Navarro; Payos, Mata, Morera, San Pedro y Mangriñán.

C. Sotelo: Cabrera; Plamora, Carretón, Beito; Antonio, Gállego; Coto, Villaseca, Brígido, Fraga y Castilla.

Arbitró el señor Saz.

A los 30 minutos marca Morera, en un castigo. A los 39 este mismo jugador obtiene el segundo. A los 43, Mangriñán, de cabeza, obtiene el tercero. A los 11 del segundo tiempo Morera marca el cuarto, y a los 31 Morera también logra el quinto. Los del Calvo Sotelo: un minuto antes del descanso, Brígido logra el primero; a los 32, Castillo ejecuta un penalti y logra el segundo, y a

los 35, Brígido logra el tercero.

AT. TETUAN, 3; HERCULES, 0

TETUAN. — En partido de promoción a la Primera División de Liga el Atlético de Tetuán ha vencido por tres tantos a cero al Hércules.

El Hércules estuvo casi todo el partido materialmente embotellado.

El primer gol se produjo a los 34 minutos, por medio de Julián.

A los 28 minutos consiguen los locales el segundo gol. Una falta sacada por Chicha envía a Julián y éste centra bien colocado a Moreno, quien lanzado, sobre la marcha, fust a gol.

Así termina el primer tiempo. La segunda mitad fue pródiga en incidentes, bajando la calidad de juego. A los siete minutos se produce un penalti, por mano de Isai, que tira fuera Chicha. A los 23 minutos, Moreno cede un balón que Julián clava en el ángulo izquierdo.

Baloncesto

El Aranza, al segundo puesto de la clasificación

Los partidos correspondientes a la última jornada de la primera vuelta dieron vencedores a La Salle y Aranza. El primero consiguió triunfar sobre el "cinco" de

Resultados y clasificaciones

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Valladolid, 2; R. Sociedad, 1. R. Murcia, 1; R. Madrid, 3. R. Oviedo, 2; Baracaldo, 2. A. Bilbao, 5; D. Alavés, 6. Santander, 6; Granada, 1. Valencia, 1; Barcelona, 1. Español, 4; R. Gijón, 1. At. Madrid, 4; Sevilla, 2.

Quedan clasificados para jugar los cuartos de final los siguientes equipos:

Real Sociedad y Real Madrid, Baracaldo y Atlético de Bilbao, Santander y Barcelona y Español y Atlético de Madrid.

Estos equipos se eliminarán entre sí, en la forma que quedan emparejadas, disputándose el primer encuentro de la eliminatoria en los campos de los clubs citados en primer lugar.

COPA FEDERACION

Libense, 5; Mestalla, 3. Jaén, 4; Lérida, 2.

Quedan clasificados Mestalla y Jaén.

PROMOCION A PRIMERA

At. Tetuán, 3; Hércules, 0. Coruña, 1; Avilés, 0.

España, 1, 3; Celta, 0

PROMOCION A SEGUNDA (Primer grupo)

Leonesa, 3; Mataró, 1. Torrelavega, 1; Salamanca, 0.

(Segundo grupo)

Levante, 5; Calvo Sotelo, 3. Córdoba, 2; E. de Tánger, 2. Orihuela, 2; Tenerife, 1.

CLASIFICACIONES PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|-------------|---|---|---|---|---|---|---|
| Torrelavega | 3 | 2 | 0 | 1 | 4 | 3 | 4 |
| Salamanca | 2 | 1 | 0 | 1 | 3 | 2 | 2 |
| C. Leonesa | 2 | 1 | 0 | 1 | 3 | 2 | 2 |
| Sestao | 2 | 1 | 0 | 1 | 3 | 3 | 2 |
| Mataró | 3 | 1 | 0 | 2 | 4 | 5 | 2 |

(Grupo segundo)

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|--------------|---|---|---|---|---|---|---|
| E. de Tánger | 2 | 1 | 1 | 0 | 7 | 2 | 3 |
| Levante | 2 | 1 | 1 | 0 | 8 | 5 | 3 |
| Córdoba | 2 | 0 | 2 | 0 | 5 | 5 | 2 |
| Calvo Sotelo | 2 | 0 | 0 | 2 | 3 | 8 | 0 |

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|---------------|---|---|---|---|---|---|---|
| E. Industrial | 3 | 2 | 1 | 0 | 7 | 1 | 5 |
| At. Tetuán | 3 | 2 | 0 | 1 | 5 | 1 | 4 |
| Coruña | 3 | 1 | 1 | 1 | 2 | 3 | 2 |
| Avilés | 3 | 1 | 0 | 2 | 3 | 5 | 2 |
| Hércules | 3 | 1 | 0 | 2 | 2 | 7 | 2 |
| Celta | 3 | 1 | 0 | 2 | 4 | 7 | 2 |

El Burgos venció a la Juventud por 1 a 0

El partido careció de interés

El domingo se jugó en Zatorre el encuentro amistoso entre el Burgos y el Juventud, improvisado para llenar la fecha que quedaba en blanco al retirarse el Euzkalduna de la Copa Guipuzcoana.

El partido no ofreció nada de interés y fué más bien una jornada de entrenamiento, realizada en un tono muy suave. Las circunstancias no requerían más ni el tiempo, con un sol que quemaba, podía arimar a los jugadores a emplearse muy a fondo en un choque que era de puro trámite.

El único gol de la tarde lo consiguió Casiano, a los cinco minutos.

Mediado el primer tiempo se lesionó el defensa central del Juven-

tud, Izarra, en un encuentro con Vidal, teniendo que abandonar el campo.

Arbitró el señor Bonilla, con complicaciones.

Los equipos formaron así: **BURGOS:** Emery; Antón, Arribas, Pirulo; Bilbao, Miguel, Hermando, Casiano, Vidal, Casiano y Clemen. En el segundo tiempo salieron Guti en la puerta, el cho de volante izquierdo y de extremo izquierdo.

JUVENTUD: Ferreres; Pestañeta, Izarra, Floren; Baraque, Jimeno, Navajo, Palenzuela, Herminio, Guelito II y Echeñegi. A la salida Izarra, Jiménez pasó a defensa central, y salió Herrera en la media.

La Vuelta a Italia

El italiano Giudici ganó ayer

Koblet sigue el primero en la general

TURIN, 25. — El italiano Pietro Giudici ha vencido en la 13 etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, cubriendo los 242 kilómetros que separan Berguera de Turin en 7 horas, 6 mi-

nutos y 14 segundos, a un promedio de 34,483 kilómetros por hora. Giudici venció al suizo Fritz Schaefer y a un pelotón de trece corredores que fueron clasificados en el mismo tiempo, y llegaron por este orden:

3. — Michele Gismond.
4. — Mario Baroni.
5. — Angelo Conterno.
6. — Alfredo Bassotti.
7. — Serafino Biagnoni.
8. — Rino Benedetti.
9. — Marcello Pellegrini.
10. — Roger Buchonnet (Francia).
11. — Giovanni Roma.
12. — Walter Serena.
13. — Vittorio Rosello.
14. — Silvio Pedroni.

Después de la etapa de hoy la clasificación general es la siguiente:

1. — Hugo Koblet (Suiza), 02-48.
 2. — Fausto Coppi (Italia), 03-33.
 3. — De Santi (Italia), 77-43.
 4. — Fornara (Italia), 77-44.
 5. — Conterno (Italia), 77-49.
 6. — Schaer (Suiza), 77-56.
 7. — Van Est (Holanda), 06-36.
 8. — Bartali (Italia), 77-04.
 9. — Roma (Italia), 77-04.
 10. — Brasola (Italia), 77-04.
- Los corredores españoles ocupan los siguientes lugares:
41. — Andrés Trobat, 77-24.
 47. — Miguel Gual, 77-32.
 49. — Jesus Loroño, 77-33.
 53. — Bernardo Ruiz, 77-38.
 70. — Vidal Porcar, 78-04.
 90. — Senén Blanco, 78-15.
 93. — Escolano, 78-58-45.

Inglaterra venció a Chile por 2 a 1

Los ingleses impusieron su superioridad

SANTIAGO DE CHILE, 25. — En un partido que puede considerarse como de verdadera jerarquía, Inglaterra ha establecido su superioridad sobre Chile, derrotándole por dos a uno, en encuentro internacional de fútbol. La recaudación, de 7.600.000 pesos, fué la más alta registrada en Chile. El partido, especialmente en su segunda mitad, se caracterizó por la imposición de la modalidad inglesa de aplicar el cuerpo con demasiada violencia aunque sin mala intención. Los chilenos trataron de penetrar en la defensa inglesa pasándose la pelota en corto y realizando regates.

La primera parte terminó con

empate a cero, debido a la buena actuación de ambas defensas, que se emplearon a fondo y neutralizaron el juego desarrollado por los ataques contrarios. Los británicos lograron forzar cuatro saques de esquina, por dos de Chile. Inglaterra perdió una buena ocasión de marca, poco antes del descanso, cuando un delantero se encontró solo ante el meta chileno, pero Livingstone se arrojó a sus pies y le arrebató el balón. También los chilenos pudieron haber marcado antes, en un buen tiro de Meléndez, que se estrelló en el larguero.

Chile jugó en este tiempo con rapidez y desmarcándose fácilmente, logrando superar a los ingleses, que se mantuvieron más bien a la defensiva. En tres ocasiones Merrick realizó buenas intervenciones a tiros peligrosos de los delanteros chilenos.

En la segunda parte, a los tres minutos Taylor marcaba el primer gol para Inglaterra, de un duro disparo que entró por el ángulo después de pegar en el larguero.

A partir de este tanto se acentúa el dominio inglés. A los 23 minutos viene el segundo gol inglés: brillante jugada de Finney y Broadis, que se pasaron el balón repetidas veces, terminando el avance con un remate de Lofthouse, que llegó a la red chilena cinco minutos después del mismo jugador inglés para rebasado a Taylor, quien remató ligeramente desviado cuando se hallaba en magnífica posición de marca. A los 35 minutos Chile consigue su gol: Alvarez cede a Meléndez quien a su vez centra sobre puerta y el remate de cabeza de Cremaschi llegó a la meta inglesa. En los últimos minutos, los chilenos atacaron fuertemente la meta de Merrick en busca del empate, pero fueron frenados por la defensa inglesa, reforzada por los medios.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer la séptima edición del tomo III de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.430 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Se venden los tomos separadamente. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¡Abogados! ¡Diputaciones! ¡Ayuntamientos! La mejor obra de consulta es el "Derecho local de España", de Elias Barros. Contiene la última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 180 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 28. Madrid.

Vidal salió ayer para Barcelona

En busca de jugadores

En vista de lo avanzado de la temporada, y con el fin de realizar determinadas gestiones para la contratación de jugadores para la próxima, salió ayer con dirección a Barcelona, el entrenador del Burgos, señor Vidal.

Durante su ausencia, se encargará de la preparación de los jugadores Juan Malón Aznaréz.

El España Industrial venció al Celta por 3 a 0

BARCELONA. — El España Industrial ha vencido al Celta de Vigo por 3 a 0 en el partido correspondiente a la liguilla de promoción a Primera División.



Cada somier, cama o mueble de acero "Numancia" lleva una etiqueta de garantía precintada en fábrica, con el precio de venta al público.

"Numancia" garantiza los muebles que llevan su marca contra todo defecto de fabricación. Si alguna reclamación que haga, presente la ETIQUETA en el establecimiento donde adquirió el mueble. "Numancia" responde.



EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA PRECINTADA EN FABRICA

Copa del Generalísimo



Deportes

Barcelona, Español, Madrid, Real Sociedad, Baracaldo, Santander y los dos Atléticos, clasificados para los cuartos de final

«choque» Sevilla-Atlético de Madrid fué muy duro y pródigo en incidentes

MADRID, 4; SEVILLA, 2
MADRID. — Atlético de Madrid, 4; Sevilla, 2.

Alineaciones:
Atlético: Menéndez; Hernández; Tinte; Cobo; Agustín, Gallego; Miguel, Pérez Payá, Silva, Escudero.

Sevilla: Busto; Guilamón, Campanal, Riquelme; Ramón, Quique; Lid, Domenech, Araucario y Urcilla.

Partido muy interesante, jugado a fuerte tren y con gran fuerza, rozando algunas veces los límites de la violencia, por escasa energía del árbitro, don Rivero. En general, el partido mandó más en el terreno, aunque el Sevilla se mostró siempre peligroso, sin entre-

Como consecuencia del juego se produjeron incidentes durante el segundo tiempo. Hubo, a los veinte minutos, una violenta entrada de Escudero a Guillamón, que el árbitro no castigó adecuadamente. Después, en un momento de Escudero, bloqueado por los sevillanos, se entró fuertemente Múgica y Campanal agredió al jugador rojiblanco, que repelió la agresión. El árbitro expulsó a los dos jugadores; pero, mientras Múgica se fue, a instancias del delegado de campo, el jugador sevillano no quería abandonar el terreno, a pesar de la intervención del citado delegado y de su entrenador, Campanal. Cuando después de varios minutos de interrupción la fuerza pública estaba a punto de intervenir, Campanal, acompañado de sus compañeros, salió del campo.

Cuando se estaba en los últimos minutos, con el marcador favorable al resultado definitivo, Cobo dio una patada a Lid, que cayó al suelo. A instancias del juez de línea el árbitro, que había presenciado la agresión, expulsó a Cobo. Bien es verdad que con anterioridad a esta intervención de Cobo, Lid había lesionado a él en una jugada de plancha.

Hasta los treinta y nueve minutos, aun jugando más el Atlético, no se marcó el primer gol, el cual se produjo como consecuencia de una jugada de Pérez Payá, que llegó al área, cediendo a Miguel, quien se internó hacia la portería, bien protegido, pasó la pelota a Silva, que tiró y marcó el primer gol. A los ocho minutos, jugada de Escudero, produciendo el balón con el cuerpo, para ceder a Miguel, que logra fuerte tiro de izquierda, que entra al balón a la red. Aun con dos goles no decae el Sevilla. A los veintidós minutos, un tiro de Enrique es bloqueado por Lid, que marca gol. A partir de este momento el Sevilla domina. Sin embargo, el Atlético vuelve a marcar. Dos minutos de juego y Escudero remata a la portería y obtiene el primer gol sevillano.

Por el Atlético destacaron Tinoco y Miguel. Por el Sevilla, los volantes y Campanal.

ESPAÑOL, 4; GIJÓN, 1
BARCELONA, 1
Español, 4; Gijón, 1.

Alineaciones:
Español: Trias (Soler); Argüelles; Parra, Gimeno; Bolinches, Cruelles, Marcet, Máuque y Egea.

Gijón: Sión; Tamayo, Cástulo, Grau, Medina, Prendes, y Sánchez.

El partido se desarrolló a discreto ritmo, marcando el encuentro con un ataque local, defendiéndose el Gijón hasta los once minutos. Entonces, Artigas, que al tener fallo el Santander en sus medios, se impone y do-

minutos antes de la media hora, Zarra le gana la acción al portero, y logra el quinto.

VALENCIA, 1; BARCELONA, 1

Barcelona: Ramallets; Seguer, Brugué, Segarra; Flotas, Bosch; Basora, César, Vila, Gracia y Manchón.

Valencia: Quique (López); Paquito, Monzó, Díaz; Magriñán, Puchades; Maño, Buqué, Fuertes, Pasieguito y Seguí.

Arbitró el señor Zariquiegui. Los equipos fueron recibidos con grandes aplausos.

En los primeros momentos el Valencia acusa nervios, mientras que el Barcelona juega con gran serenidad y domina la situación.

que hizo inútil la estirada de Sión. Medió minutos después, avance españolista por la derecha. Marcet cede el balón a Mauri, quien mete el pie y logra el segundo. A los diecinueve minutos, tras un lío ante la meta asturiana, con varios remates, Cruelles obtiene el tercero.

A los veintidós minutos, Trias, al caerle encima su defensa Gimeno, se lesiona, pero sigue en su puesto hasta el minuto treinta y uno, en que, al detener un tiro a bocajarro, de Prendes, vuelve a lesionarse. Le sustituye Soler. Un minuto antes, o sea a los treinta, el Gijón marca su único gol en centro-bombado de cabeza, que Prendes remata a la red. El cuarto gol españolista fué logrado a los veintidós minutos de la segunda parte, por Mauri.

MURCIA, 1; MADRID, 3
MURCIA, 1
Murcia, 1; Real Madrid, 3.

Alineaciones:
Murcia: Gómez; Teleret, Bazaco, Marcial; Bardaji, Fernández; Crisanti, Turo, Bordanova, Toni y Fausti.

Real Madrid: Cosme; Navarro, Oliva, Lesmes; Muñoz, Zarraga; Espina, Sobrado, Pahiño, Molowny y Cabrera.

Arbitró el señor Fombona, con algunas protestas en la primera parte.

Comienza el juego con presión madrildista. A los treinta y siete minutos, Toni recoge un pase de Crisanti y de tiro cruzado marca, por bajo, el único tanto murciano.

En la segunda presiona el Murcia al principio. Se castiga al Madrid con golpe franco, que tira Toni, y tres minutos después, Pahiño, desde casi la mitad del campo, en una combinación con Molowny, marca el primero para su equipo. Turo realiza, a los dieciocho minutos, un disparo a dos metros de la puerta contraria, que sale fuera, por poco. El juego es de dominio forastero y a los treinta y un minutos Pahiño fusila el segundo gol madrildista, de potente tiro, solo ante la portería. Se castiga después al Madrid con golpe indirecto, a los cuarenta y tres minutos. Espina marca el tercero ante un fallo de Bazaco y salida en falso del portero.

SANTANDER, 6; GRANADA, 1
SANTANDER, 6
Santander, 6; Granada, 1.

Alineaciones:
Santander: Ortega; Marquitos, Ruiz, Barrenechea; Villita, Nando; Revuelta, Alsúa, León, Martínez y Gento.

Granada: Candi, Huerva, González, Mompeán; Eueza, Padilla; Guerrero, Rueda, Rafa, Rubio y Pintos.

Arbitró, bien, Díaz Argote. Primer tiempo, de absoluto dominio local. El Granada saltó al campo convencido de su inferioridad y, aunque deportivamente luchó con corrección, no empleó el natural marcaje ni demostró la codicia y entusiasmo que hubieran sido exigibles en otras circunstancias. Al minuto de juego tuvo la desgracia de que su medio, Padilla, lleva-

se el balón a propia puerta al ir a neutralizar un tiro de Alsúa. A los veintidós minutos, León obtiene el segundo tanto válido para el Santander. No hay en el terreno más equipo que el Santander, que vuelve a marcar poco después. A los treinta minutos, Alsúa pasa a Martínez; éste recoge y tira muy rápido, marcando el cuarto gol.

Finalizando el tiempo, Nando marca el quinto tanto. El segundo tiempo fué aprovechado por los granadinos, que, al tener fallo el Santander en sus medios, se impone y do-

minutos antes de la media hora, Zarra le gana la acción al portero, y logra el quinto.

VALENCIA, 1; BARCELONA, 1

Barcelona: Ramallets; Seguer, Brugué, Segarra; Flotas, Bosch; Basora, César, Vila, Gracia y Manchón.

Valencia: Quique (López); Paquito, Monzó, Díaz; Magriñán, Puchades; Maño, Buqué, Fuertes, Pasieguito y Seguí.

Arbitró el señor Zariquiegui. Los equipos fueron recibidos con grandes aplausos.

En los primeros momentos el Valencia acusa nervios, mientras que el Barcelona juega con gran serenidad y domina la situación. Los delanteros locales no encuentran nunca ocasión de eludir el severo marcaje a que les someten los defensas barcelonistas. A los diez minutos, en un choque, Paquito lesiona a Manchón, que es atendido durante un rato, en el que el Barcelona juega con diez elementos. Más tarde es Quique, al hacer un despeje de puño, el que queda lastimado, pero sigue en el terreno.

A medida que transcurre el tiempo es mayor la superioridad del Barcelona, que domina por completo.

En la segunda parte, López se coloca en la puerta. El juego, que en la primera parte fué de baja calidad, limitado a una constante defensa del Barcelona, en esta segunda parte es más movido y algo brillante. Cuatro minutos y en una intervención de Pasieguito termina, centrando a Fuertes, y éste remata. El balón le devuelve un larguero y se produce un pequeño lío. Finalmente, Pasieguito envía el esférico a las mallas. El árbitro anula el tanto por fuera de juego de Fuertes, falta que, en verdad, no existió, porque el delantero centro valenciano se quedó dentro de la portería del Barcelona y, por tanto, no estaba en juego.

Al cuarto de hora se pita una falta contra el Valencia. Forma la barrera el Valencia y lanza el castigo César de manera magistral, entrando el balón por un ángulo superior, valiendo al Barcelona su tanto. Al minuto, jugada de Pasieguito, que lleva el balón hasta la misma línea de meta, a unos tres metros de la portería. Le entra Gracia y le hace falta, que el árbitro señala, quizó con excesivo rigor. El penalty lo lanza Seguí y Ramallets para el esférico. A los cuarenta y dos minutos, Fuertes recibe un balón adelantado de Pasieguito, se cuela en forma oblicua y ante el marco ca-

lalan tira, marcando el tanto del empate.

El Barcelona ha hecho un encuentro muy sereno, sin alardes de técnica; pero ha mostrado superioridad absoluta sobre el Valencia.

El Valencia jugó en forma deficiente y ha decepcionado a sus seguidores, que esperaban, si no que remontase la diferencia de Barcelona, al menos que resultase victorioso en este encuentro.

El arbitraje, pleno de errores.

VALLADOLID, 2; REAL SOCIEDAD, 1
Valladolid, 2; Real Sociedad, 1.

VALLADOLID: Goicolea; Matilla, Lesmes, Losco; Ortega, La Sala; Cánovas, Lolo, Morro, Ricardito y Tini.

Real Sociedad: Elizaguirre; Bernal, Suárez, Elizondo; Ontoria, Pérez; Echeveste, Vázquez, Sarasqueta, Igoa y Paz.

La mala suerte, de una parte, y de otra el árbitro, señor Mazagatos, son la causa de la eliminatoria del Real Valladolid, en un partido que, por entusiasmo y buen juego, fué infinitamente superior a la Real. A pesar de jugarse el encuentro con un calor enorme, los vallisoletanos se mostraron comba-

tivos y su delantera brilló, como pocas veces, por su juego profundo y compenetrado; pero muchas veces los palos y otras las faltas de imaginarias con que el árbitro cortaba los momentos peligrosos para la Real, frustró las ocasiones de remontar el tanteo de San Sebastián. La actuación parcial del árbitro, sobre todo en el segundo tiempo, cuando el único que mandaba en el campo era el Valladolid, dió lugar a ruidosas protestas y a varios incidentes y, por esta pasividad que permitió el juego duro, empleado como arma defensiva por los donostiarras, Morro resultó seriamente lesionado, teniendo que sacarle las ambulaciones del campo. La Real no hizo otra cosa durante todo el partido que defenderse, y como equipo causó mala impresión.

Con juego de dominio local se llegó a los treinta y siete minutos, en que, inesperadamente, marcó la Real. Saque fortísimo de Suárez llega hasta Sarasqueta, metido entre la defensa vallisoletana, que envía la pelota a la red.

Se lanzan dos córners contra la Real Sociedad. Recoge la pelota Lolo en el segundo y de un soberbio tiro bate a Elizaguirre, consiguiendo el empate.

Continúa presionando el Valladolid y a los cuarenta y dos minutos, Cánovas, de tiro raso, marca el segundo tanto local.

Copa Federación

El Jaén y el Mestalla, clasificados

JAEN, 4; LERIDA, 2
JAEN. — Real Jaén, 4; Deportivo Lerida, 2.

Real Jaén: Carbeo; Cerrillo, José Luis, Cabello; Guerrero, Núñez; Bomba Lausen, Arregoi, Cabrera y Ayala.

Lerida: García Martín; Cull, Sato, Boda; Valle, Hurtado; Fábregas, Rivelles, Sergio, Estiragues y Navarro.

Encuentro de dominio alterno, si bien con más profundidad de la delantera local. En el primer tiempo marcó dos tantos, uno de ellos de un magnífico cabezazo, y también los visitantes lograron un gol por Fábregas. En la segunda mitad, dominó completamente el Jaén, marcando un defensa del Lerida en propia meta y Arregoi. Por los visitantes marcó Sergio.

LINENSE, 5; MESTALLA, 3
LA LINEA DE LA CONCEP-

CIÓN. — Real Balompédica, 5; Mestalla, 3.

Balompédica: Font; Valentín, Rivas, Cañaza; Virgili, Pepín; Salvador, Rubio, Videgain y Lobe.

Mestalla: Timor; Ibáñez, Quintoceros, Domínguez; Canito, Rodolfo; Masroig, Ricardo, Serer, Pla y Giraldós.

Arbitró el señor Blanco Quintas, regular.

El tanto de la Balompédica fué marcado por Rubio el primero, y el mismo jugador logra otro gol. Virgili logró dos tantos y Salvador uno. Por los visitantes, Pla marcó dos y Serer uno.

Se distinguieron Videgain y Pepín, por los locales. Por el Mestalla, Pla y Giraldós.

deración Español de Fútbol se ha celebrado el sorteo para las próximas eliminatorias de la Copa Federación, dando el siguiente resultado:

A. D. Osasuna-Zaragoza. Mestalla-U. D. Las Palmas. C. D. Mallorca-Málaga C. F. Real Murcia-Sevilla C. F. Real Gijón-Real Oviedo. Real Valladolid-D. Alavés. Granada C. F.-Real Jaén.

Estos encuentros se jugarán el día 31 de mayo en los campos de los clubs citados en primer lugar y el 7 de junio en los contrarios.

Puedes comprar encajes y vobos auténticos y a precios reducidos por llegar directamente a ti de la artesana.

Colabora a la gran tarea social que la Sección Femenina realiza con esto.

Cinco minutos
con...

Don Martín Tárrega,
arquitecto municipal

El Cuerpo de Bomberos de Burgos celebrará el próximo día 30 la festividad de su Patrón, San Fernando. Y con este motivo, hemos querido traer a esta sección algunas opiniones autorizadas del arquitecto municipal y jefe principal de los bomberos, don Martín Tárrega, auténtico enamorado, gran admirador e incondicional defensor del heroico Cuerpo contra incendios: esa fue la impresión que sacamos ayer cuando al respecto charlamos con él.

—El Cuerpo de Bomberos de Burgos se halla en un momento de reorganización, ¿no?

—Efectivamente. Nuestro Ayuntamiento ha dado últimamente un gran impulso al perfeccionamiento de tan esencial servicio, construyendo un nuevo Parque y adquiriendo material de lo más moderno, de calidad y cantidad inmejorables.

—¿Y del personal?

—Teniendo en cuenta que de nada serviría contar con material de primera calidad y local magnífico sin disponer de un cuadro de personal suficiente y perfectamente entrenado, el Municipio culminará su sacrificio realizado con la adquisición del material y construcción del Parque, reformando la plantilla de personal, a base de bomberos jóvenes, a quienes se someterá a un adecuado entrenamiento.

—¿Cómo quedará entonces establecido el Servicio?

—A base de turnos de veinticuatro horas. En todo momento se dispondrá de dos equipos completos de extinción de incendios, pudiéndose utilizar de esta forma todo el material recién adquirido.

—¿Vale mucho este material?

—Entre coches-escalera, tanques y demás utensilios, más de los tres millones de pesetas.

—¿Cuántos bomberos nuevos cree usted que hacen falta?

—Doce, es lo que se ha calculado en el proyecto.

—Los bomberos de Burgos, ¿sólo atienden a los siniestros de la capital?

—En realidad esa es nuestra exclusiva función, según la ley, pero mientras no se cree el Servicio Provincial Contra Incendios, nos vemos moralmente obligados a atender los siniestros que se producen en los pueblos, aunque para ello no estamos convenientemente preparados.

—¿Cree usted en la necesidad de organizar, entonces, dicho Servicio Provincial?

—Desde luego. Debería hacerse a base de instalar pequeños retenes en todas las cabezas de partido y uno central en Burgos, que podía hacerse en colaboración con la Diputación.

—¿Algún proyecto más?

—Hace tiempo que llevo metida en la cabeza la idea de formar una brigada de bomberos voluntarios, formada por personas simpatizantes del Cuerpo y que, al igual que ocurre en muchas naciones extranjeras, tienen a orgullo el ser bombero voluntario. Esto podría ser francamente magnífico y de gran interés, sobre todo para la juventud deportista.

—Lo que es menester es que se realicen sus aspiraciones.

AGUIRRE

El valenciano González ganó la prueba de «Los 2.000 kilómetros Lube»

Rodrigo, el primer burgalés que entró en Bilbao

Se corrió a un promedio de más de 60 kilómetros por hora

BILBAO, 25. — Han comenzado a llegar los participantes en la prueba motorista de los dos mil kilómetros Bilbao-Málaga-regreso, organizada por la marca "Lube", de motos españolas, de 125 cc., para demostrar la calidad de la producción nacional con motos comerciales de serie. El público se agolpó en la Gran Vía, frente a los locales del Aero Club, aplaudiendo a los vencedores.

Los primeros llegados hasta ahora son: Francisco González Sanchis, de Valencia, en 32-46-54, obteniendo una ventaja de más de siete horas sobre el vencedor del pasado año. La explicación es que el año anterior los corredores tuvieron que soportar un fuerte temporal. En segundo lugar llegó García, de Salamanca, en 33-29-56, y tercero Millastre, de Valencia, en 34-02-41. Esta tarde son esperados los demás participantes.

El vencedor, González Sanchis, manifestó que realizó la carrera de una sentada, pues, salvo el atropello de que me hizo objeto —dice— un turismo, a las puertas de Málaga, en la Cuesta de la Reina, no me he desmontado de la máquina. El coche me estropeó la horquilla y una rueda y si no hubiera sido por este accidente habría llegado a Bilbao antes, ya que perdí casi tres cuartos de hora.

—¿Qué comió usted durante la prueba?

—Azúcar.

—¿Azúcar nada más?

—Y un bocadillo de jamón al llegar a Málaga.

—¿Que cantidad de azúcar comió?

—Unos trescientos gramos. Además bebí agua natural y tomé dos pastillas de simpatina durante el recorrido.

El vencedor agregó que tuvo que soportar un calor excesivo durante la marcha.

González Sanchis tiene 39 años, nació en Benifayó, de Valencia, y salió de esta capital en la moto el viernes 22, a última hora. Llegó a Bilbao el sábado y a las tres de la mañana del domingo emprendió esta prueba.

DETALLES DE LA PRUEBA
A las dos de la madrugada del sábado salieron los corredores de Bilbao, iniciando la prueba 32 de los 33 que había inscritos.

A las cinco y dieciséis de la mañana empezaron a pasar por Burgos, llegando primero los valencianos González y Martínez, quienes después de repostar rápidamente continuaron la marcha.

El primer burgalés que pasó por nuestra ciudad fue Rodrigo, que lo hizo a las 5,27, y después fueron pasando los demás, por este orden: Sierra, Cornelio, Medavilla y Ayala.

El control se estableció en la "Casa Vican", frente a la representación de "Lube" en Burgos, presidiendo los representantes de la firma organizadora de la prueba, don Antonio Santiago y don Vicente Fernández, en unión del secretario de la Peña Motorista Burgalesa, don Luis Cea.

Numeroso público presenció el desfile de los corredores por nuestra ciudad.

EN MADRID
A las ocho cincuenta y veinte segundos comenzaron a pasar por Madrid, por el siguiente orden:

A. Puerto (Murcia), Francisco González (Valencia), Emilio García (Salamanca), Andrés Gallego (Alicante), Millastre (Valencia), Hernández (Salamanca), Andrés Sagarzazu (Navarra), Sierra (Burgos), Medavilla (Burgos), Montaner (Palma), Rodrigo (Burgos), Oteyza (Bilbao), Ayala (Burgos), Casarrubios (Madrid), Ferrer (Palma), Baldasano (Palma), Rosello (Palma), Mosteiro (Madrid), Mus (Palma), Illana (Madrid), Virtudes (Málaga), Cornelio (Burgos), Ripalda (Bilbao) y Salvador (Valencia).

AYALA, EL SEXTO EN MÁLAGA

El primer participante que llegó a Málaga fue el valenciano Millastre.

Los 962 kilómetros los hizo en quince horas, a una media de sesenta y cinco kilómetros por hora.

El segundo clasificado fue Alibentosa, de Murcia, que llegó a las 6-3-30; el tercero, García, de Salamanca, a las 6-30-26; cuarto, Montaner, de Palma de Mallorca; quinto, González, de Valencia; sexto, Ayala, de Burgos, y a continuación, con escasos intervalos, fueron llegando Casarrubios, de Madrid; Rodrigo, de Burgos; Gallego, de Alicante; Rosales, de Palma de Mallorca; Sierra, de Burgos, e cétera.

EL REGRESO
Conforme iban llegando a Málaga los participantes iniciaban inmediatamente el regreso, pasando por Madrid en las primeras horas de la mañana.

El primero que llegó ayer a Burgos de vuelta fue el valenciano González, que pasó por nuestra ciudad a las 9 de la mañana, permaneciendo aquí veinte minutos, mientras le cambiaban el depósito de gasolina.

Rodrigo fue el primer corredor burgalés que cruzó por nuestras calles, llegando al control a las 12,28, y detrás pasó Sierra, a la una de la tarde. Los demás motoristas de nuestra ciudad tuvieron que retirarse. Ayala, por sufrir averías en Granada; Medavilla, por rotura de la dirección, a consecuencia de lo cual sufrió un accidente de que resultó con diversas erosiones, y Cornelio por reventón de cubiertas en Madrid.

En total sólo pasaron ayer de regreso 14 motoristas, de los 32 que tomaron la salida.

RODRIGO, EL PRIMER BURGALÉS QUE ENTRO EN BILBAO

Detrás de González, que ha sido el vencedor de la prueba, fueron entrando en la meta los demás motoristas, siendo Rodrigo el primer burgalés que llegó al control, cubriendo la carrera en 36 horas, 57 minutos y 39 segundos. En el orden general entró en el 11 lugar.

La prueba ha sido este año un rotundo éxito, tanto por la resistencia de las máquinas como por la velocidad alcanzada, ya que se ha corrido a un promedio de más de 60 kilómetros por hora, demostrando todos los participantes, y sobre todo los que llegaron hasta el final, un gran arrojo y espíritu deportivo.

EL REPORTAJE DEL DÍA

Toros y toreros

Buena novillada en Palencia, con grave cogida de Corpas

Sólo se celebró una corrida de toros el domingo, y ésta fue en la Monumental, de Barcelona; seis toros de Domecq Rivero; el mejicano Rodríguez, Rafael Ortega y el venezolano Girón; hubo oreja para Ortega, siendo muy aplaudidos los otros dos.

Novilladas picadas se celebraron varias, pero merece destacar la de Palencia, donde, con toros de Pérez de la Concha, Carlos Corpas, Chacarte y Chicuelo II dieron una gran tarde; el primero fue cogido por su segundo novillo, de gravedad, del que le concedieron la oreja; Chacarte tuvo un triunfo completo; a su primero le cortó las dos orejas y fue aclamado por el público, y en su segundo, petición y vuelta al ruedo; Chicuelo II estuvo muy bien, cortando una oreja de su segundo novillo.

NOVILLADA EN MIRANDA

Con regular entrada se celebró la novillada, en la cual el diestro mirandés Vicente Loriz, "Chicorro" fue sustituido por el también novillero local Julián Alvarez, residente en Madrid. La ausencia de "Chicorro" ha sido motivada por increíbles obliga-

Los novillos, de don Jesús Díaz de Faunes (Navarra), han sido torcidos, aunque bien presentados y gordos. Dos eran de capa negra y los otros dos colorados. Fue difícilillo el primero y más manejables los demás. Julián Alvarez, el primer espada, ha estado estar enterado de oficio, con destellos de arte y valor. En el primero realizó una buena actuación y bonita, matando pronto. Fue muy ovacionado y dio la vuelta al anillo. En su segundo, más pastueño, toreó muy bien con la capa y la muleta, logrando una faena torera. Mató pronto y se le concedieron las dos orejas, que pasó en triunfo por la arena, entre las aclamaciones del público, que le obligó a salir a saludar a los medios.

Pedro Medrano, de Hara, evidenció su desentrenamiento, aunque no le ha faltado voluntad, pero no pudo lucirse. Con el capote y muleta se le vieron algunas cosillas, pero a la hora de matar estuvo desafortunado. Al entrar a matar al último novillo sufrió una contusión leve en la novena costilla intercostal, de pronóstico leve.

W. Fernández Fíorez escribe para LA VOZ DE CASTILLA

LA ALEGRÍA DE VIVIR

No es mera casualidad que en Florencia se haya creado el partido del "Filete" —al que dedicó una reciente crónica Cortés Cavaniñas— y que en Nueva York el obispo monseñor Sheen predique, todos los martes, utilizando la televisión, bajo el lema "Vale la pena vivir". En uno y en otro caso hay un motivo común: ayudar al hombre actual en la lobreguez de su existencia. Difieren grandemente los medios: el "Filete" lanza un programa eutrapélico; el obispo utiliza su fe y su sabiduría para "ofrecer

al hombre atormentado, desesperado y vacilante un bien inmediato, anterior al del Cielo: el de obtener la paz del alma en el mundo desequilibrado que habitamos". Los sermones del ilustre jerarca de la Iglesia son siempre optimistas e incitan, al través del optimismo, al bien; el nuevo partido es una frivolidad, pero en su fondo existe la tragedia de quienes se rebelan contra una vida sombría, si bien conservan el humor suficiente para burlarse.

La verdad es que la alegría apagó sus fulgores en nuestro tiempo. Somos un inmenso rebaño de animales inquietos y cavilosos que se están olvidando de reír o que reír por estímulos mecánicos, como los de las películas grotescas, que ni fomentan ni tienen nada que ver con el contento interior. Las causas primeras de esta depresión son bien conocidas: Las terribles y prolongadas desventuras de la guerra han envenenado los espíritus. No se sale de ella sin vestigios, como quien pasa de la sombra al sol. Es inútil gritar: "¡Regocijaos, porque ya no hay aviones que dejen caer la muerte desde los cielos!". Pero lo hubo, y en una parcela del alma v.bran aún sus motores, y los muertos no se han tenido en la fosa del olvido. Quienes padecemos la angustia del terror rojo en España, estamos hoy seguros y enfrascados en atenciones normales; muchos años de calma transcurrieron ya; sin embargo, algo doloroso queda en nosotros que sabemos que células de nuestros nervios, imposible de reducir, como no se podía apagar el fósforo que lanzaban sobre los moradores de Hamburgo las bombas de los aliados; algo se transformó o quizá murió en nosotros, como puede necrosarse un tejido en el cuerpo, y en ese algo estaba nuestra capacidad para la alegría. Porque ya dijo León Blody, en frase exactísima que elegí para lema de uno de mis libros, "El sufrir pasa; el haber sufrido no pasa jamás".

El presente no trajo al mundo bienes capaces de fortalecer esperanzas, ni bálsamos para las heridas de ayer. El esfuerzo necesario para subsistir no da lugar al reposo. La carestía persiste al trabajador como una fiera hambrienta, y es imposible sentarse a descansar sin oír el lamento furioso con que se aproxima. Pensamos confiadamente en que es preciso aumentar la

labor para conservar la misma distancia entre nosotros y las dificultades crecientes que nos atorran. Los abastecedores vierten cada mes, cada semana, cada día, en la vida doméstica, en todos los países, la amarga noticia de un nuevo aumento de precios; las ediciones matutinas de los periódicos traen a domicilio, diariamente, alguna preocupación a la que la costumbre no nos permite conceder toda la importancia que tiene, pero que no por eso deja de poner su pincelada negra en el cuadro.

—¿Qué dice hoy el periódico? —pregunté hace poco al amigo que lo había ojeado ya.

—Lo de siempre —informó.

Y en aquellas páginas se daba cuenta de la actitud belicosa de Egipto y se insinuaba el nuevo fracaso de las negociaciones de Pan Amón Jom. Formado el "clima", se vive en él por hábito, y nuestro "clima" es la angustia.

La creciente descortesía que reprochamos al medio social es malhumor. Y es malhumor la causa de que el don de conservar haya desaparecido de los salones. La gente se refugia en la "canasta" o en el "bridge" porque no tiene nada grato que decirse. Y busca en la ración diaria de cine —tantas veces estúpido— la evasión de sus propias imaginaciones, que, sin querer, toman con demasiada frecuencia el camino de la melancolía.

Y así, sin darnos cuenta de la gravedad de lo que hacemos, recortamos a los niños las posibilidades de su alegría, sumergiéndolos en estudios continuos, para atender a los cuales resultan pocas todas las horas del día. No se les prohíbe que jueguen, pero no se les da tiempo para jugar y se les llena el espíritu de ansiedades. Estamos creando, a nuestra imagen, una infancia sin júbilo.

Yo no participo de la idea de Juan Jacobo Rousseau que ponía al hombre incultivado en especial cercanía de la felicidad. Creo, por el contrario, que cuanto más camno desandemos en la civilización, encontraremos seres más desdichados, y que el hombre primitivo vivía en constante recelo y en sobresalto y adversidades continuas. La educación consigue abrir en nosotros nuevas ventanas para apreciar cuánto hay de bello y fácil y agradable en la vida y hacerla más amar.

Los Santos Padres, en alguno de sus textos, nos recomiendan vivir con alegría. Esto es lo que ya no sabe hacer el hombre de hoy. Hemos perdido el sano optimismo y también la capacidad de deleitarnos con placeres sencillos. Hemos de buscar en un cóctel la felicidad que no nos produce ni la bondad —cada vez más rara— ni la poesía, cada vez más artificial. Anticipamos nuestro infierno colocándolo aquí, entre nosotros; esperamos nuestro último minuto con sabor a hiel en los labios, atrofiada ya nuestra aptitud para comprender y gustar la gran verdad que predica monseñor Sheen: que vivir, bien vale la pena.

(Prohibida la reproducción)